1. VAT a żywienie dzieci szkolnych w przedszkolu- jak prawidłowo ewidencjować żywienie dzieci szkolnych w innym przedszkolu zarówno w jednej jak i drugiej jednostce?

OT:

 Odnosząc się do zgłoszonego w interpelacji pana posła pytania w sprawie opodatkowania VAT-em posiłków dla dzieci w przedszkolach i szkołach, należy podkreślić, że w świetle przepisów ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572, ze zm.) szkoły i przedszkola - oprócz funkcji w zakresie kształcenia (nauczania) i wychowania dzieci i młodzieży - wykonują również zadania opiekuńcze, polegające w szczególności na wspieraniu prawidłowego rozwoju uczniów. Prawidłowej realizacji tych zadań opiekuńczych może służyć umożliwienie dzieciom korzystania z posiłków w zorganizowanych przez szkoły i przedszkola stołówkach (vide art. 67a w związku z art. 3 pkt 1 ustawy o systemie oświaty).

 Biorąc powyższe pod uwagę, należy uznać, że w świetle omówionych przepisów ustawy o podatku od towarów i usług [art. 43 ust. 17 w zw. z art. 43 ust. 1 pkt 24 lit. a i pkt 26 ustawy o VAT ] wyżywienie dzieci i młodzieży realizowane przez te placówki na zasadach określonych w ustawie o systemie oświaty spełnia przesłanki do uznania tych czynności za zwolnione od podatku od towarów i usług.
(Por. odpowiedź MF na interpelację nr 22972 http://orka2.sejm.gov.pl/IZ6.nsf/main/629D867D)
Przepisy ustawy o VAT nie wskazują wprost, czy podatnik zwolniony przedmiotowo od podatku jest obowiązany, czy też nie do prowadzenia ewidencji dla celów VAT. Jednakże z treści art. 109 ustawy o VAT, a zwłaszcza jego ustępu 3 należy wnioskować, że podatnicy wykonujący wyłącznie czynności zwolnione od podatku na podstawie art. 43 i 82 ust. 3 ustawy o VAT nie mają obowiązku prowadzenia jakiejkolwiek ewidencji podatkowej od towarów i usług. [por. J. Zubrzycki, Leksykon VAT, 2014, tom I s. 234]
2. Jak odliczyć podatek VAT od inwestycji, która częściowo będzie wykorzystywana na wynajem osobie fizycznej i firmą na godziny wg harmonogramu?

OT: Zgodnie z przepisem art. 86 ust. 7b ustawy o VAT, w przypadku nakładów ponoszonych na nabycie, w tym na nabycie praw wieczystego użytkowania gruntów, oraz wytworzenie nieruchomości, stanowiącej majątek przedsiębiorstwa danego podatnika, wykorzystywanej zarówno do celów prowadzonej przez tego podatnika działalności gospodarczej, jak i do celów innych, w tym w szczególności do celów osobistych podatnika lub jego pracowników, w tym byłych pracowników, których nie da się w całości przypisać działalności gospodarczej, podatek naliczony oblicza się według udziału procentowego, w jakim dana nieruchomość wykorzystywana jest do celów działalności gospodarczej.

Powyższy przepis art. 86 ust. 7b ustawy o VAT wprowadza zatem szczególny tryb odliczenia podatku naliczonego w przypadku nieruchomości i nakłada obowiązek określenia wysokości udziału procentowego w jakim dana nieruchomość została lub zostanie wykorzystana do celów działalności gospodarczej w rozumieniu art. 15 ust. 2 ustawy, i zgodnie z tym udziałem ma prawo do odliczenia podatku naliczonego od wydatków inwestycyjnych dotyczących tych nieruchomości.

W konsekwencji, zgodnie z powołanym przepisem art. 86 ust. 7b ustawy o VAT, Gmina jest zobowiązana do określenia udziału procentowego, w jakim przedmiotowa Inwestycja będzie służyła do celów działalności gospodarczej w rozumieniu art. 15 ust. 2 ustawy o VAT tj. działalności komercyjnej, i zgodnie z tym udziałem ma prawo do odliczenia podatku VAT naliczonego z faktur dokumentujących zakupy towarów i usług w ramach inwestycji.

W odniesieniu do stosowanej metody wyodrębnienia podatku należy wskazać, że sposób wyodrębnienia kwot podatku naliczonego związanego ze sprzedażą opodatkowaną, winien mieć charakter obiektywny, determinowany okolicznościami sprawy. Wybór metody wyodrębnienia kwot podatku naliczonego należy wyłącznie do obowiązków Podatnika. Ważne jest jedynie by przyjęta metoda stanowiła właściwe odzwierciedlenie odliczenia podatku naliczonego związanego z czynnościami opodatkowanymi. Jednakże należy podkreślić, że wyłącznie Podatnik znający specyfikę, organizację i podział pracy w swojej jednostce jest w stanie wyodrębnić część podatku naliczonego, związaną z czynnościami podlegającymi opodatkowaniu.

Podsumowując, Gminie przysługuje prawo do obniżenia kwoty podatku należnego o podatek naliczony od wydatków ponoszonych na przebudowę i budowę opisanych obiektów, nie od całości poniesionych wydatków, ale tylko według udziału procentowego zgodnie z art. 86 ust. 7b, w związku z art. 2 pkt 14a ustawy o podatku od towarów i usług. A zatem Gmina zgodnie z tymi przepisami musi ustalić udział procentowy, o którym mowa w powyższym przepisie. Zaznaczyć bowiem należy, że w zakresie realizacji zadań własnych Gmina nie jest uznawana za podatnika (co wynika z art. 15 ust. 6 ustawy), tym samym nie wykonuje samodzielnie działalności gospodarczej, o której mowa w art. 15 ust. 2 ustawy. (por. interpretacja indywidualna Dyrektora Izby Skarbowej w Katowicach z dnia 4 września 2014 r. nr IBPP3/443-607/14/UH).
3. Ewidencja podatku VAT- jakie konto księgowe oraz pełna klasyfikacja budżetowa?

OT:
Obowiązujące przepisy w zakresie rachunkowości budżetowej nie określają żadnych szczególnych zasad prowadzenia ewidencji rozliczeń z tytułu podatku VAT. Każda jednostka samorządu terytorialnego, budując system ewidencji rozliczeń z tytułu VAT, musi uwzględnić obowiązujące w niej uregulowania związane z organizacją gromadzenia dochodów i dokonywania wydatków budżetowych. Myślę, że w Gminie Miejskiej Kraków powinny zostać ustalone jednolite i szczegółowe zasady ewidencjonowania podatku VAT np. przez Zespół ds. konsolidacji VAT.

Zgodnie z Rozporządzeniem w sprawie szczególnych zasad rachunkowości do ewidencji podatku VAT służy konto 225 „Rozrachunki z budżetami”.
Jako przykłady ewidencji podatku VAT w JST podaję poniższe linki:

http://www.biuletyn.bdo.pl/biuletyn/finanse-publiczne/bdo-finanse-publiczne/Rachunkowosc-budzetowa-bez-tajemnic/vat-w-jednostkach-sektora-publicznego5573.html
http://www.samorzad.lex.pl/czytaj/-/artykul/ksiegowanie-podatku-naliczonego-gminie
http://www.gofin.pl/17,1,85,159074,ewidencja-ksiegowa-vat-naliczonego-rozliczanego-wedlug.html
4.
Jaki dokument należy wystawić z tytułu wczesnego wspomagania (porozumienie z inną gminą) oraz za uczęszczanie dzieci spoza gminy do placówek krakowskich?
OT: 

Ad. 1 „wczesne wspomaganie” (rozwoju dzieci niepełnosprawnych?)

Stosownie do art. 43 ust. 1 pkt 24 ustawy o VAT zwalnia się od podatku usługi w zakresie opieki nad dziećmi i młodzieżą oraz dostawę towarów i świadczenie usług ściśle z tymi usługami związane, wykonywane:

a)
w formach i na zasadach określonych w przepisach o pomocy społecznej oraz w przepisach o systemie oświaty,

b)
przez podmioty sprawujące opiekę nad dziećmi w wieku do 3 lat;

Z uregulowań zawartych w powołanym wyżej przepisie wynika, iż zwolnienie to dotyczy jednostek organizacyjnych systemu oświaty, sprawujących opiekę nad dziećmi i młodzieżą oraz podmiotów sprawujących opiekę nad dziećmi i młodzieżą, działających na podstawie przepisów o pomocy społecznej. Powyższy przepis odsyła bezpośrednio do przepisów ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (tj. Dz. U. z 2009r. Nr 175, poz. 1362 ze zm. – dalej ustawa o pomocy społecznej) oraz przepisów ustawy z dnia 07 września 1991r. o systemie oświaty (tj. Dz. U. z 2004r. Nr 256 poz. 2572 ze zm. – dalej ustawa o systemie oświaty). (por. interpretacja indywidualna Dyrektora Izby Skarbowej w Warszawie z dnia 28 kwietnia 2011 r. nr IPPP1/443-97/11-4/AW). Zgodnie z art. 106b ust. 2 ustawy o VAT, podatnik nie jest zobowiązany do wystawiania faktury w odniesieniu do sprzedaży zwolnionej od podatku na podstawie art. 43 ust. 1, art. 113 ust. 1 i 9 lub przepisów wydanych na podstawie art. 82 ust. 3. Przy czym ma on obowiązek jej wystawienia, jeżeli zażąda tego nabywca towaru lub usługi, a żądanie zostało zgłoszone w terminie 3 miesięcy, licząc od końca miesiąca, w którym dostarczono towar lub wykonano usługę bądź otrzymano całość lub część zapłaty (art. 106b ust. 3 pkt 2 ustawy o VAT).

Z tym, że możliwe jest, że czynność ta ( „wczesne wspomaganie” ) jest w ogóle poza VAT, z uwagi na treść art. 15 ust. 6 ustawy o VAT: „Nie uznaje się za podatnika organów władzy publicznej oraz urzędów obsługujących te organy w zakresie realizowanych zadań nałożonych odrębnymi przepisami prawa, dla realizacji których zostały one powołane, z wyłączeniem czynności wykonywanych na podstawie zawartych umów cywilnoprawnych.” 
Czynności niepodlegające opodatkowaniu VAT w ogóle dokumentuje się zwykłymi rachunkami, notami księgowymi lub innymi dowodami zewnętrznymi w rozumieniu ustawy o rachunkowości oraz z uwzględnieniem art. 87 Ordynacji podatkowej. 
5. Jaka stawka VAT w refakturach za media?

OT: Art. 8 ust. 2a. ustawy o VAT wskazuje, że: „ W przypadku gdy podatnik, działając we własnym imieniu, ale na rzecz osoby trzeciej, bierze udział w świadczeniu usług, przyjmuje się, że ten podatnik sam otrzymał i wyświadczył te usługi.”
W takim wypadku podatnik, który działa w imieniu własnym, ale na rzecz osoby trzeciej, powinien zastosować w stosunku do refakturowanej usługi tą samą stawkę podatku (względnie zwolnienia od podatku), do której był uprawniony faktyczny wykonawca usługi. 

Art. 8 ust. 2a ustawy o VAT ma zastosowanie jedynie do refakturowania (odsprzedaży) usług, a więc nie ma podstaw do jego stosowania w przypadku dostaw towarów tj. np. energii elektrycznej, cieplnej, gazu lub wody. Może być stosowany np. przy refakturowaniu usług wywozu nieczystości.

Zgodnie z art. 43 ust. 1 pkt 36 ustawy o VAT zwalnia się od podatku usługi w zakresie wynajmowania lub wydzierżawiania nieruchomości o charakterze mieszkalnym lub części nieruchomości, na własny rachunek, wyłącznie na cele mieszkaniowe. 

W sytuacji zatem gdy na świadczoną przez gminę usługę najmu lokali mieszkalnych składa się udostępnienie lokalu wraz z dostawą do nich tzw. mediów – rozliczanych całościowo, bez wyodrębniania tych kosztów, mamy do czynienia z jedną usługą (kompleksową) najmu lokalu mieszkalnego, objętego zwolnieniem z art. 43 ust. 1 pkt 36 ustawy o VAT.  [por. J. Zubrzycki, Leksykon VAT, 2014, tom I s. 889].
Rekomendowanym krokiem byłoby – w oczekiwaniu na przeprowadzenie procesu centralizacji – Biuro Skarbnika podjęło decyzję odnośnie podejścia do refaktury mediów (refaktura mediów z właściwymi stawkami VAT czy usługa kompleksowa) oraz powiązanego z tą decyzją jednolitego wzoru kalkulacji czynszu najmu w zakresie grupy czynności związanych z najmem, który mógłby być  stosowany jednolicie dla całej Gminy Kraków.
Wyrok TSUE z dnia 16 kwietnia 2015 r. W sprawie C‑42/14 (Wojskowa Agencja Mieszkaniowa):

1)      Artykuł 14 ust. 1, art. 15 ust. 1 i art. 24 ust. 1 dyrektywy Rady 2006/112/WE z dnia 28 listopada 2006 r. w sprawie wspólnego systemu podatku od wartości dodanej, zmienionej dyrektywą Rady 2009/162/UE z dnia 22 grudnia 2009 r., należy interpretować w ten sposób, że w ramach najmu nieruchomości dostawy energii elektrycznej, energii cieplnej i wody oraz wywóz nieczystości, zapewniane przez podmioty trzecie na rzecz najemcy bezpośrednio zużywającego te towary i usługi, należy uważać za dokonywane przez wynajmującego w sytuacji, gdy stroną umów o te świadczenia jest wynajmujący przenoszący jedynie koszty świadczeń na najemcę.

2)      Rzeczoną dyrektywę należy interpretować w ten sposób, że najem nieruchomości i związane z nim: dostawa wody, energii elektrycznej, energii cieplnej oraz wywóz nieczystości co do zasady należy uważać za kilka odrębnych i niezależnych świadczeń, które winno się oceniać oddzielnie z punktu widzenia podatku od wartości dodanej, chyba że elementy transakcji, także te wskazujące względy ekonomiczne zawarcia umowy, są ze sobą tak ściśle związane, iż tworzą obiektywnie tylko jedno niepodzielne świadczenie ekonomiczne, którego rozdzielenie miałoby charakter sztuczny.

Zadaniem sądu krajowego jest dokonanie niezbędnej oceny przy uwzględnieniu wszystkich okoliczności, w jakich ma miejsce najem i spełniane są towarzyszące mu świadczenia, a w szczególności przy uwzględnieniu treści samej umowy.
6. Jak prawidłowo ewidencjonować sprzedaż np. makulatura, odzież zbieranych w placówce?

OT:  
Zgodnie z art. 3 ust. 1 pkt 19 ustawy o rachunkowości materiały to rzeczowe aktywa obrotowe nabyte lub wytworzone we własnym zakresie w celu zużycia na własne potrzeby jednostki. Definicja materiałów podkreśla zatem gospodarczy cel ich nabycia (bądź wytworzenia) i dalszego przeznaczenia w stałym procesie prowadzonej działalności. Naszym zdaniem jednorazowa sprzedaż makulatury nie spełnia tej definicji, a zatem dokonana transakcja nie powinna zostać ujęta jako przychód ze sprzedaży towarów i materiałów.

Zgodnie z przedstawionym stanem faktycznym jednostka dokonuje jednorazowej sprzedaży zbędnej makulatury i nie prowadzi działalności polegającej na skupie i sprzedaży materiałów wtórnych. Ponadto jednostka nie nabywa ani nie wytwarza makulatury w celach dotyczących bezpośrednio prowadzonej działalności, np. produkcji papieru. Dla jednostki makulatura stanowi odpady papiernicze nienadające się do bezpośredniego wykorzystania dla celów prowadzonej działalności gospodarczej. Makulatura może być zatem przeznaczona jedynie do wykorzystania w innych celach niż pierwotne przeznaczenie danego wyrobu (np. opakowania zbiorcze od nabytych surowców) lub sprzedana i przekazana do produkcji nowego papieru. Biorąc powyższe pod uwagę, sprzedaż makulatury w opisanym przypadku należy potraktować jako pozostały przychód operacyjny.

Z punktu widzenia ewidencji księgowej, w momencie dokonania sprzedaży makulatury, jednostka rozpozna aktywo w postaci należności z tytułu sprzedanej makulatury bądź, w przypadku płatności gotówką, środki pieniężne otrzymane w zamian za wydane odpady, natomiast przychody ze sprzedaży ujmie jako pozostałe przychody operacyjne. Ewidencja sprzedaży na kontach wyglądałaby następująco: strona Wn konta - Inne należności/Kasa, strona Ma konta - Pozostałe przychody operacyjne.

Z uwagi na fakt, iż makulatura nie stanowi składnika majątku, jednostka nie rozpozna kosztu sprzedanych odpadów. Wynika to z faktu, iż koszt makulatury został już ujęty pośrednio w momencie zużycia składników majątkowych, z których powstała makulatura (np. papierowe opakowania części zamiennych do maszyn) lub poniesionych wydatków związanych z prowadzoną działalnością (np. zakup prasy, nabycie akcesoriów biurowych).

W odniesieniu do opodatkowania VAT towarów ze zbiórek (ka, tzw. makulatura, tj odpady z papieru i tektury (PKWiU 38.11.52.0) znalazła się w załączniku nr 11 do ustawy o VAT jako towar do którego zastosowanie znajdzie reguła odwróconego obciążenia. W konsekwencji, jeżeli na portalu MF: 
https://pfr.mf.gov.pl/?link=VAT& 

odbiorca/nabywca jest weryfikowany jako podatnik VAT czynny, to nabywca ma obowiązek rozliczenia VAT w trybie krajowego samonaliczenia. Sprzedaż należy wówczas udokumentować fakturą handlową bądź rachunkiem niemającymi statusu faktury VAT.  W przeciwnym przypadku, tj. w przypadku gdy nabywcą nie jest podatnik VAT czynny oraz w przypadku, gdy mamy do czynienia z towarami używanymi spoza załącznika nr 11 do ustawy o VAT, w naszej ocenie, w przypadku gdy jednostka posiada status podatnika VAT, na fakturze zastosuje zwolnienie dla towarów używanych/ z tytuł u nabycia których nie przysługiwało jednostce prawo do odliczenia (art. 43 ust 1 pkt 2) ustawy o VAT. 
W przypadku jednostek mających status podatnika zwolnionego podmiotowo z VAT, dostępną formą ewidencji będzie rachunek bądź nota księgowa – zgodnie z ujednoliconą praktyką Wydziału Finansowego. Jednocześnie widzimy argumenty, by tego rodzaju działalność traktować jako pozostającą poza zakresem działalności gospodarczej. Niemniej, zwracamy uwagę na wyrok TSUE cytowany w odpowiedzi do pkt. 7 poniżej. 
7.
VAT a darowizny od osób prawnych i fizycznych.

OT: Ustawa o VAT  traktuje darowizny jako dostawę towarów, która jest opodatkowana VAT na zasadach ogólnych. Oznacza to, że darowiznę trzeba opodatkować VAT-em, gdy spełnione są dwa warunki:

· przekazywane nieodpłatnie towary są własnością przedsiębiorstwa,
· przedsiębiorca miał prawo do odliczenia podatku VAT przy nabyciu tych towarów.

Opodatkowania VAT dokonuje wyłącznie darczyńca, o ile jest zarejestrowanym podatnikiem VAT. Z punktu widzenia Miasta Kraków oraz podległych mu jednostek, brak jest obowiązków dokumentacyjnych w VAT w powyższym zakresie. 

Istnieją pewne wyjątki od powyższej zasady np. art. 7 ust. 3 ustawy o VAT – przekazanie prezentów o małej wartości oraz próbek nie podlega VAT. 

Postanowienie TSUE z dnia 20 marca 2014 r. w sprawie C‑72/13 (Gmina Wrocław)

„Czy przepisy [dyrektywy 2006/112] sprzeciwiają się opodatkowaniu podatkiem VAT czynności gminy polegających na sprzedaży nabytego]z mocy prawa lub pod tytułem darmym, w szczególności w drodze spadkobrania lub darowizny, mienia – w tym nieruchomości, bądź wniesienia ich w formie aportu do spółek prawa handlowego?”.

„Dyrektywę Rady 2006/112/WE z dnia 28 listopada 2006 r. w sprawie wspólnego systemu podatku od wartości dodanej należy interpretować w ten sposób, że nie sprzeciwia się ona opodatkowaniu podatkiem od wartości dodanej transakcji takich jak te zamierzone przez Gminę Wrocław (Polska), o ile sąd odsyłający stwierdzi, iż transakcje te stanowią działalność gospodarczą w rozumieniu art. 9 ust. 1 tej dyrektywy oraz iż nie są wykonywane przez rzeczoną gminę w charakterze organu władzy publicznej w rozumieniu art. 13 ust. 1 akapit pierwszy owej dyrektywy. Jeśli jednak należałoby uznać te transakcje za wykonywane przez wspomnianą gminę działającą w charakterze organu władzy publicznej, to przepisy dyrektywy 2006/112 nie sprzeciwiałyby się ich opodatkowaniu, gdyby sąd odsyłający stwierdził, że ich zwolnienie mogłoby prowadzić do znaczących zakłóceń konkurencji w rozumieniu art. 13 ust. 1 akapit drugi tej dyrektywy.”
8. Czy odszkodowania, odsetki bankowe, odsetki od nieterminowych wpłat, kary umowne od wykonawców zwiększają kwotę dochodów?

OT: Jeżeli chodzi o kwestę prewspółczynnika VAT podstawową przesłanką warunkującą stosowanie przepisu art. 86 ust. 2a ustawy o VAT jest wykonywanie przez podatnika czynności „innych niż działalność gospodarcza” (z wyjątkiem wykorzystania na cele osobiste, do których może mieć zastosowanie art. 7 ust. 2 i art. 8 ust. 2 ustawy o VAT). Przy czym dla stwierdzenia, czy dane czynności mieszczą się w pojęciu „celów innych niż związane z działalnością gospodarczą” znaczenie ma, czy są one związane z działalnością gospodarczą danego podmiotu, o której mowa w art. 15 ust. 2 i 3 ustawy o VAT.

Jak wskazano w uzasadnieniu do projektu ustawy z 9 kwietnia 2015 r. o zmianie ustawy o podatku od towarów i usług oraz ustawy – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r., poz. 605) wprowadzającej tzw. prewspółczynnik VAT, „Cele prowadzonej działalności gospodarczej należy rozpatrywać w kontekście definicji działalności gospodarczej, określonej przepisami art. 15 ust. 2 i 3 ustawy o VAT. Mieścić będą się tutaj również działania czy sytuacje występujące w ramach działalności gospodarczej, jednakże niegenerujące opodatkowania podatkiem VAT, przykładowo otrzymanie odszkodowań umownych czy odsetek za nieterminowe dokonywanie płatności od kontrahentów, sprzedaż wierzytelności "trudnych" itp. Natomiast przez cele inne rozumie się sferę działalności danego podmiotu niebędącą działalnością gospodarczą w rozumieniu art. 15 ust. 2 i 3 ustawy o VAT (przykładowo działalność podmiotu w charakterze organu władzy czy nieodpłatną działalność statutową), a także cele prywatne, z definicji niemające nic wspólnego z działalnością gospodarczą podatnika” (vide uzasadnienie do projektu ustawy z 9 kwietnia 2015 r., nr druku 3077, Sejm RP VII Kadencji; źródło: www.sejm.gov.pl).
Powyższe wnioski potwierdza również treść odpowiedzi podsekretarza stanu w Ministerstwie Finansów na interpelację nr 30157 w sprawie stosowania prewspółczynnika: 

„Uprzejmie informuję, że cele prowadzonej działalności gospodarczej należy rozpatrywać w kontekście definicji działalności gospodarczej określonej przepisami art. 15 ust. 2 i 3 ustawy o VAT. Mieszczą się tutaj również działania czy sytuacje występujące w ramach działalności gospodarczej, jednakże niegenerujące opodatkowania podatkiem VAT, przykładowo otrzymanie odszkodowań umownych czy odsetek za nieterminowe dokonywanie płatności od kontrahentów, sprzedaż wierzytelności ˝trudnych˝ itp. Natomiast przez cele inne rozumie się sferę działalności danego podmiotu niebędącą działalnością gospodarczą w rozumieniu art. 15 ust. 2 i 3 ustawy o VAT (przykładowo działalność podmiotu w charakterze organu władzy czy nieodpłatną działalność statutową), a także cele prywatne, z definicji niemające związku z działalnością gospodarczą podatnika.” (vide: http://www.sejm.gov.pl/Sejm7.nsf/InterpelacjaTresc.xsp?key=6CCF0592).

Wskazane w pytaniu zdarzenia gospodarcze tj. odszkodowania, odsetki bankowe, odsetki od nieterminowych wpłat, kary umowne od wykonawców, które zasadniczo są poza VAT (tj. nie stanowią ani czynności opodatkowanych, ani zwolnionych), o ile można je uznać za związane z „celami” prowadzonej działalności gospodarczej Gminy nie będą miały wpływ na liczenie proporcji (prewspółczynnika o którym mowa w art. 86 ust. 2 ustawy o VAT). 

Z tym, w przypadku gdy wskazane w pytaniu zdarzenia gospodarcze tj. odszkodowania, odsetki bankowe, odsetki od nieterminowych wpłat, kary umowne od wykonawców, będą związane z umowami, w ramach który gmina występuje w charakterze organu władzy publicznej, otrzymywane kwoty będzie należało uwzględniać przy obliczaniu prewspółczynnika VAT.

9. Jaka stawka VAT za odpłatność za przedszkole (żywienie, opłata stała)? (przedszkola mają w statucie zapis o obowiązku prowadzenia stołówki a szkoły nie mają obowiązku) 

Ad. 1 odpłatność za przedszkole (żywienie i opłata stała)

Zgodnie ze wskazanym w odpowiedzi na pytanie nr 4 zwolnieniem z art. 43 ust. 1 pkt 24 ustawy o VAT każdy punkt opieki nad dziećmi, o którym mowa w przepisach ustawy o systemie oświaty korzysta ze zwolnienia od podatku VAT (przedszkole publiczne czy niepubliczne). 

Natomiast kwestia wyżywienia w przedszkolu została omówiona w odpowiedzi na pytanie nr 1 tj. przedszkole korzysta ze zwolnienia świadcząc usługi wyżywienia dla dzieci.

Ad. 2 wyżywienie w szkołach

W interpretacjach podatkowych wskazuje się, że szkoła która korzysta ze zwolnienia w zakresie usług edukacyjnych od VAT i prowadzi jednocześnie stołówkę może korzystać z tego zwolnienia w zakresie wydawanych tam obiadów uczniom i nauczycielom (por. interpretacja indywidualna Dyrektora Izby Skarbowej w Poznaniu z dnia 13 października 2011 r. nr ILPP2/443-1083/11-4/MN). 

W przypadku szkół, podnosi się że, zapewnienie uczniom wyżywienia w szkole jest realizacją zadań szkoły do jakich została powołana, tj. wychowawczej i opiekuńczej, która wchodzi w zakres usługi podstawowej. Świadczenie opieki polega także na zapewnieniu żywienia i dożywiania uczniów korzystających z kształcenia w danej szkole.

Ww. interpretacja została wydana w nieobowiązującym już stanie prawnym. Stosując jednak analogię do zaprezentowanej tam wykładni, należałoby przyjąć, że szkoły które w zakresie podstawowej działalności edukacyjnej korzystają obecnie ze zwolnienia przewidzianego w art. 43 ust. 1 pkt 26 ustawy o VAT - korzystają z tego zwolnienia również w odniesieniu do sprzedawanych w stołówce obiadów uczniom i nauczycielom. Tym bardziej, że obecnie obowiązujący art. art. 43 ust. 1 pkt 26 ustawy o VAT in fine stanowi, że zwolniona od VAT jest także dostawa towarów i świadczenie usług ściśle z tymi usługami związane.
10. Wynajem przez osoby fizyczne (np. parking) jaka stawka VAT i jaki dokument?

Na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U.2015.1515 j.t.) zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty należy do zadań własnych gminy. Zadania własne obejmują w szczególności kwestie gminnych dróg, ulic, mostów, placów oraz organizacji ruchu drogowego. Gmina pobierając opłaty realizuje zadania własne nałożone odrębnymi przepisami, dla których realizacji została powołana. Działa przy tym w oparciu o instrumenty prawa administracyjnego, wykorzystując przysługujące jej władztwo publiczne. W konsekwencji należy przyjąć, iż gmina z tytułu pobierania opłat parkingowych nie jest – zgodnie z art. 15 ust. 6 ustawy – uważana za podatnika VAT. Jest to bowiem jej działalność publicznoprawna pozostająca poza system podatku od towarów i usług (nie występuje ona tutaj w charakterze podmiotu prowadzącego działalność gospodarczą).

Pobierane zatem opłaty parkingowe nie podlegają opodatkowaniu VAT i nie powinny być dokumentowane fakturami. Wybrane jednostki samorządu terytorialnego pozyskały interpretacje podatkowe w tym zakresie. 
W przypadkach innych, aniżeli opłaty z tytułu strefy płatnego parkowania (np. abonamentowy wynajem miejsc parkingowych przy obiektach należących do gminy, zastosowanie znajdzie stawka 23% VAT (bez względu na status odbiorcy)

11. Czy wszystkie zakupy ujmujemy w rejestrze zakupów czy tylko te, które będą odliczane np. media, środki czystości, remont?

 W naszej cenie ewidencja powinna obejmować wszystkie rodzaje zakupów w taki sposób, by można było stworzyć odpowiednie raporty (wg. Opodatkowania VAT/ zwolnienia z VAT/braku odliczenia bądź częściowego braku odliczenia.
W rejestrze zakupów VAT powinny znaleźć się tylko te zakupy, od których przysługuje prawo odliczenia podatku VAT. Rejestr ten jest podstawą sporządzenia deklaracji VAT-7 i innych deklaracji i informacji podsumowujących do US, więc jego układ (lub rejestry szczegółowe) powinien umożliwiać wypełnienie poszczególnych pozycji. Zgadzam się również ze stanowiskiem, że w jednostkach powinna być prowadzona ewidencja zakupów umożliwiająca sporządzenie raportów szczegółowych jak wymienione powyżej.

12. Prewspółczynnik dla każdej jednostki INNY? Jak rozumieć prewspółczynnik? Sposób obliczeń podatku naliczonego (stosowanie proporcji, struktury).

Sposób kalkulacji wskazany został w przesłanej prezentacji. Będzie on inny dla każdej jednostki – zgodnie z jej charakterystyką działalności. 

13.
Ryczał za media 23% czy można to odliczyć?

Bez względu na sposób kalkulacji odpłatności za media oraz prawidłowości zastosowanej stawki, w przypadku jeśli ryczałt dotyczy sprzedaży opodatkowanej, podlega odliczeniu (w całości, o ile nie dotyczy działalności ogólnej dla której obliczany jest współczynnik lub prewspółczynnik). Wyłącznie w przypadku, gdyby ryczałt za media dotyczył transakcji zwolnionej z VAT (np. dalszego wynajmu mieszkania na cele mieszkaniowe wraz z obciążeniem ryczałtowym za media), prawo do odliczenia VAT nie będzie przysługiwało.
14.
Czy należy wyrejestrować placówkę dotychczas „Vatowską”?

Tak wyrok TSUE stwierdzający, że Gminne jednostki budżetowe nie są podatnikiem VAT, powoduje konieczność wyrejestrowania tych jednostek dla celów VAT. 

15.
Jak ewidencjonować rabat za nocleg?

Wydział Finansowy wskaże odpowiednie zasady, niemniej regułą jest, że rabat udzielany na bieżąco przez podatnika VAT dokonywany jest poprzez zmniejszenie podstawy opodatkowania  (kwoty netto) oraz odpowiednio kwoty VAT na fakturze (bądź paragonie). W przypadku rabatu udzielonego po transakcji, należy wystawić fakturę korygującą/przeprowadzić korektę na kasie fiskalnej.. W przypadku jednostek zwolnionych podmiotowo, zastosowanie znajdzie stosowana dokumentacja rachunkami/notami księgowymi.
16.
Umowy barterowe jak obliczyć VAT?
         Ogólnie rzecz biorąc, z punktu widzenia VAT umowy barterowe należy traktować jako dokonywanie przez każdą ze stron tej umowy czynności opodatkowanych, których charakter (zarówno jeżeli jest to dostawa towarów, jak i świadczenie usług), podstawę opodatkowania, stawkę podatku, stosowanie zwolnień od podatku, powinno określać się w sposób właściwy dla świadczenia każdej ze stron. Oznacza to, że przykładowo umowa polegająca na świadczeniu usług reklamowych w zamian za świadczenie polegające na dostawie samochodu, należy z jednej strony potraktować jako świadczenie usługi reklamowej i opodatkować w sposób właściwy dla tej czynności, z kolei druga strona powinna opodatkować swoje świadczenie, w taki sposób, w jaki rozlicza się dostawę towarów (samochodu). 

         Z punktu widzenia wzajemnych rozliczeń barteru na gruncie regulacji o VAT należy brać pod uwagę relację/stosunek prawny zachodzący między konkretnymi stronami. Przykładowo, strona A zobowiązana jest do świadczenia usługi reklamy na rzecz strony B, a strona B zobowiązana jest do wydania towaru na rzecz strony A. 

        Głównym problemem w tego typu transakcjach stanowi prawidłowe określenie podstawy opodatkowania w VAT. W obecnie obowiązującym stanie prawnym zastosowanie do transakcji barterowych mają zasady ogólne tj. art. 29a ust. 1 ustawy o VAT. Zgodnie z tym przepisem podstawa opodatkowania ustalana jest w oparciu o wszystko, co stanowi zapłatę, którą dokonujący dostawy towarów lub usługodawca otrzymał lub ma otrzymać z tytułu sprzedaży od nabywcy, usługobiorcy lub osoby trzeciej. Od 1 stycznia 2014 r. przestały obowiązywać przepisy nakazujące określać podstawę opodatkowania w przypadku świadczeń w naturze w odniesieniu do ich wartości rynkowej.

         W praktyce, dla określenia podstawy opodatkowania po stronie dostawcy (usługodawcy), który przyjmuje za własne towary lub usługi w całości lub w części wynagrodzenie w naturze (w formie innego towaru lub usługi) podstawę opodatkowania jego świadczenia, wyznacza koszt (nabycia, wytworzenia), który poniósł on na dostarczany towar lub świadczoną usługę w zamian za świadczenie wzajemne. Tenże koszt, z uwzględnieniem kosztów dodatkowych związanych z dostawą (usługą) wyznacza zatem zapłatę, którą dokonujący dostawy towarów lub usługodawca otrzymał lub ma otrzymać z tytułu sprzedaży od nabywcy, usługobiorcy lub osoby trzeciej, stanowiącą podstawę opodatkowania w rozumieniu art. 29a ust. 1 ustawy o VAT. (por. wyrok TSUE z dnia 3 lipca 2001 r. w sprawie C-380/99 Bertelsmann AG, J. Zubrzycki, Leksykon VAT, Wrocław 2014 r., tom I, s. 930).
         Zasadniczo nie budzi wątpliwości rozliczenie transakcji opodatkowanych tą samą stawką VAT, których wartość netto jest równa (świadczenie ekwiwalentne). Mamy wówczas do czynienia z klasyczną kompensatą wzajemnych należności, a każda ze stron wystawia fakturę oraz wykazuje w rejestrze sprzedaży wartość dostawy swojego towaru/usługi skalkulowaną w oparciu o wartość towaru/usługi, jaką otrzymuje w zamian. 
         W przypadku barteru (wymiany świadczeń) podstawy opodatkowania u obu stron transakcji barterowej nie muszą być jednak identyczne. Różnice mogą dotyczyć również wysokości kwot podatku na wystawianych przez strony fakturach (choćby ze względu na różne stawki VAT). 
         W przypadku wzajemnego potrącenia należności poprzez tzw. kompensatę należności z tytułu wzajemnych świadczeń istotne jest – o ile to będzie możliwe i uzasadnione ekonomicznie -  żeby strony tak skalkulowały wartość wzajemnych świadczeń, aby pozostawały one ekwiwalentne i nie powstały różnice na VAT związane z różnymi stawkami lub np. wartościami tych świadczeń. .  
17.
Czy można odesłać fakturę VAT, której nie uznajemy? Przyjął Dziennik podawczy a osoba rozliczająca uznała, że faktura jest błędna.

Tak. Fakturami dokumentowana może być wyłącznie sprzedaż (por. art. 106 ust. 1 ustawy o VAT), a więc odpłatne dostawy towarów i odpłatne świadczenie usług na terytorium kraju, eksport towarów oraz wewnątrzwspólnotową dostawę towarów (por. art. 2 pkt 22 ustawy o VAT). Aby zatem mogła być wystawiona faktura, wystąpić musi sprzedaż, którą ta faktura ma dokumentować. W innych przypadkach faktur nie wolno wystawiać. Nie ma obowiązku przyjmowania faktury, której się nie uznaje.
18.
Czy będzie miała zastosowanie ustawa o VAT i rozliczenie w przypadku: 
· dofinansowania zakupu okularów dla pracownika -  brak odliczenia VAT

· odzieży bhp – odliczenie na zasadach ogólnych, jeśli związane z działalnością gospodarczą opodatkowaną VAT, 
· ryczałty samochodowe - odliczenie na zasadach ogólnych, jeśli związane z działalnością gospodarczą,

· wpłata od pracownika za przekroczenie limitu na telefonie -  co do zasady wymaga wystawienia faktury VAT, 
· zakup wody dla pracowników (nie z bph i w ramach bhp) – prawo do odliczenia na zasadach ogólnych, w całości bądź przy zastosowaniu współczynnika sprzedaży 
· dopłata do biletów MPK dla pracowników – nie, świadczenie pieniężne poza VAT, 
· przekazanie nagrody (upominku) w ramach ZFŚS , przekazanie nagród w konkursach (dotyczy oświatowych imprez), wręczanie upominków (poczęstunku) na festynach, imprezach organizowanych w placówkach - zależy od wartości, może podlegać opodatkowaniu jako nieodpłatne przekazanie w szczególności jeśli wartość zakupu przekroczyła 100 zł a jednostce przysługiwało prawo do odliczenia.
19.
GMK ZEO buduje szkołę i przekazuje budynek do placówki jak to się ma do podatku VAT.

Co do zasady prawo do odliczenia nie będzie przysługiwało, pomimo działania wyroku w sprawie ETS Trawertyn, ponieważ szkoła co do zasady prowadzi działalność statutową poza VAT, a nawet w przypadku uznania jej za działalność gospodarczą, co mało prawdopodobne, zwolnioną z VAT (samodzielnie bądź docelowo po centralizacji jako jednostka gminy). Możliwe jest rozważenie cząstkowego prawa do odliczenia w zakresie, w jakim szkoła/docelowo Gmina będzie działać jako podatnik VAT (np. wynajem Sali gimnastycznej bądź pomieszczeń szkolnych na zajęcia organizowane przez podmioty zewnętrzne). W takiej jednak sytuacji, argumentacja o częściowym odliczeniu spowoduje konieczność zastosowania dla odliczenia VAT prewspółczynnika, a następnie WSS. W tym przypadku nawet zastosowanie wyroku TSUE w sprawie Polski Trawertyn nie pozwoli na optymalizację odliczenia VAT.
Referencje do pytań zadanych przed szkoleniem:
1) Podmiot: Szkolne Schronisko Młodzieżowe
Jesteśmy placówką oświatowo-wychowawczą,  świadcząca usługi noclegowe dla uczniów, studentów oraz w miarę wolnych miejsc dla wszystkich turystów przyjeżdżających do Krakowa. Dochody z naszej działalności gromadzimy  na rachunku wydzielonym i z tych pieniędzy płacimy  wydatki ( zakupy, usługi,  remonty…). Na konto budżetowe otrzymujemy od Miasta środki na wynagrodzenia dla pracowników oraz pokrycie wydatków w styczniu.  Jesteśmy czynnym podatnikiem VAT. Wszystkie wykonywane przez nas usługi są odpłatne,  objęte  stawką VAT 8%, 23% , lub ZW.  Stawkę ZW stosujemy w przypadku grup szkolnych, gdy za pobyt uczniów płaci szkoła i na szkołę wystawiamy fakturę.   Działalność statutowa ( noclegi dla uczniów)  są rozliczane 8% stawką VAT. Nie wykonujemy działalność nieodpłatnej lub nie podlegającej VAT.  Rozliczamy się WSS, który w 2015 w SSM wynosi 98%. 

Według mnie,  związku z tym, że nie wykonujemy działalności nieodpłatnej, nie podlegającej VAT ( działalności publicznej) a cała nasza sprzedaż jest z Vat lub ZW, nie jesteśmy zobowiązani do stosowania prewskaźnika VAT od stycznia 2016.  

Mam jednak prośbę o zapoznanie się ze  specyfiką naszej  działalności, aby zweryfikować czy  poprawne będzie  nie stosowanie prewskaźnika VAT. 

Jeżeli jednak okazałoby się ze miałby być on stosowan y w naszej placówce ( mam wątpliwości po ostatnich warsztatach) to moje pytanie dotyczy jak go ustalić : np. prewskaźnik przychodowy: licznik:  obrót roczny netto działalności  gospodarczej  (sprawozdanie Rb-34 ;czyli:  1 000 000 zł *100) a w mianowniku: obrót roczny z działalności gospodarczej:  1 000 000 zł ( RB-34)  + środki otrzymane od miast na wynagrodzenia ??( sprawozdanie Rb-28;  1 200 000 zł.)?

Bardzo proszę o pomoc w ustaleniu czy w naszej placówce  w ogóle powinniśmy stosować prewskaźnik VAT , jaki i jak go prawidłowo ustalić. 

Sposób myślenia Pani Doroty Deptowskiej o braku konieczności kalkulacji prewspółczynnika można było uznać za mający oparcie w przepisach jeszcze przed opublikowaniem nowej wersji projektu Rozporządzenia z 7 grudnia 2015. Obecny projekt, wraz z rozporządzeniem, wyraźnie wskazuje, że dotacje, dopłaty, subwencje i podobnego rodzaju finansowanie, jeśli nie jest bezpośrednio związane z działalnością gospodarczą.
XIII LO
Proszę uprzejmie o interpretację (ewentualnie wskazanie publikacji ) zamieszczonych poniżej zagadnień:

1) VAT naliczony z tyt. realizacji przez jednostkę Projektów unijnych, sposób jego wykazywania w deklaracji VAT – jednostka nie osiąga z tego tytułu dochodów. – OT: tego rodzaju przypadki muszą być analizowane osobno, ponieważ zależy to od zawartej przez jednostkę umowy o finansowanie. Co do zasady, w przypadku jeśli VAT jest kwalifikowany (objęty umową o dofinansowanie jako dodatkowy strumień finansowania, co do zasady nie będzie podlegał odliczeniu/nie będzie uwzględniany w deklaracji VAT. W przypadku jeśli VAT ponoszony jest przez JB, to w większości przypadków, przy braku dochodów z działalności gospodarczej będzie on traktowany jako związany z działalnością inną, niż gospodarcza, ergo – nie będzie podlegał odliczeniu. Jedynie w szczególnych przypadkach będzie możliwe częściowe odliczenie, w oparciu o wyliczony prewspółczynnika/współczynnik. Podkreślamy, że sprawa wymaga każdorazowo analizy umowy o dofinansowanie. 

· Opodatkowanie podatkiem VAT czynności wystawiania duplikatów legitymacji i świadectw w sytuacji gdy są one odsyłane w całości na dochody Gminy – OT: Zgodnie z ustaleniami ze spotkania, traktujemy te czynności jako pozostające w zakresie władztwa publicznego gminy, ergo, poza VAT

· Opodatkowanie podatkiem VAT nieodpłatnych świadczeń pracowniczych OT: opodatkowanie uzależniamy od prawa do odliczenia VAT poniesionego przy zakupie takich świadczeń, jeśli nie było prawa do odliczenia, nie naliczamy VAT (zasada „jednorazowego” opodatkowania VAT 
· Opodatkowanie podatkiem VAT dochodów z tyt. najmu i jego odliczanie w sytuacji, gdy jednostka pozyskuje dochody z najmu powierzchni i pomieszczeń szkolnych Uchwałą Rady Miasta, a nie posiada tzw. “trwałego zarządu”. OT: Jeśli JB spełnia warunki podmiotowe (przekracza 150 000 zł sprzedaży netto) w obecnej sytuacji prawno-podatkowej należy się zarejestrować i/lub rozliczyć podatek należny w  wysokości 23%, przy czym alokacja zakupów związanych bezpośrednio z najmem (zakup mediów, administracji, itp.) opodatkowanych VAT może być, pod warunkiem możliwości stosownego wydzielenia z ogółu kosztów, bezpośrednio alokowana (bez konieczności rozliczania prewspółczynnikiem i proporcją); jeśli nie można wyodrębnić kosztów, VAT należy odliczyć proporcją (wyłączenie dla wynajmu na cele mieszkalne, podlegającego zwolnieniu z VAT). 

Straż Miejska

Rodzaj działalności realizowanej przez Straż Miejską Miasta Krakowa:
PKD: 8424Z - Bezpieczeństwo państwa, porządek i bezpieczeństwo publiczne

Dochody uzyskiwane są na podstawie wystawianych not obciążeniowych, np. w przypadku zwalniających się pracowników za szkolenie podstawowe, elementy umundurowania niepodlegające zwrotowi.

OT: Zakładamy, że SM jest zarejestrowana jako czynny podatnik VAT. Jeśli tak, ma możliwość zakwalifikowania obciążenia zwalniających się pracowników jako kary umownej. W obu przypadkach zalecamy podpisanie krótkiego pisemnego porozumienia z odchodzącym pracownikiem. 
Wystawiane są również noty dla pracowników za: [OT: zakładamy, że występuje prawo do odliczenia VAT przy zakupie w całości lub w części]
· rozmowy telefoniczne przekraczające przyznany limit,  - OT: refaktura z VAT
· wysłane SMS Premium, OT: refaktura VAT 
· uszkodzone mienie (również dla innych osób na podstawie wyroków sądowych), OT: refaktura z VAT (jak rozumiemy o koszty odtworzeniowe) 
· różnica w cenie zatankowanego paliwa (szkoda w mieniu pracodawcy, zatankowana benzyna 98 zamiast 95). OT: proponujemy zastosować zwrot kosztów (bez VAT, pozostajemy przy nocie obciążeniowej), ponieważ ostatecznym beneficjentem nie jest pracownik SM. 
Faktury (bez VAT) wystawiane są w przypadku sprzedaży używanych samochodów, używanego mienia, złomu. OT: potwierdzamy, że są to zasady poprawne, z tym że dla towarów używanych warunkiem jest to, że nie przysługiwało JB prawo do odliczenia, zaś w przypadku złomu – warunkiem jest weryfikacja kupującego jako podatnika VAT czynnego. 
Żłobek Samorządowy nr 20 "Pluszowy Miś".

Nasz placówka jest obecnie zwolniona przedmiotowo (opieka nad dziećmi do lat 3) i podmiotowo (podnajem części działki) z podatku VAT. 

· Wystawiamy rachunki do MOPS dotyczące zwrotu kosztów żywienia dzieci. Dzieciom tym zostały przyznane decyzją MOPS świadczenia w postaci gorących posiłków wydawanych w naszej placówce.

· Wystawiamy rachunki (zwolnienie podmiotowe) najemcy za najem działki i osobno tytułem obciążenia częściami kosztów za media.

· Czy w wyniku konsolidacji nadal będzie przysługiwało nam zwolnienie podmiotowe.

OT: Co do zasady, zgodnie z ustaleniami ze szkolenia, przyjmujemy zasadę, że żłobki i przedszkola, prowadząc działalność statutową pozostaną poza VAT i obowiązkiem kalkulacji prewspółczynnika. W przypadku jednak czynności wynajmu (zakładamy, że w podanym przypadku byłby to najem opodatkowany VAT wg stawki 23%), dopóty, dopóki nie nastąpi centralizacja, a Żłobek (co prawdopodobne) nie przekroczy limitu zwolnienia podmiotowego (150 000 zł).
Przedszkole nr 65

Proszę udzielić nam informacji na temat dodatkowych działań związanych z wynajmem i rozliczeniem za wynajem pomieszczenia znajdującego się w naszym Przedszkolu dla osoby fizycznej, np. od 1.XI.2015 r .

OT: W przypadku czynności wynajmu (zakładamy, że w podanym przypadku byłby to potencjalnie najem na cele mieszkaniowe zwolniony z VAT albo najem opodatkowany VAT wg stawki 23%), dopóty, dopóki nie nastąpi centralizacja (1 stycznia 2017), a Przedszkole (co prawdopodobne) nie przekroczy limitu zwolnienia podmiotowego (150 000 zł), należy wystawiać rachunki bez VAT.
Szkoła Podstawowa nr 124

Wystawiamy faktury, jednak w stawce podatku wpisujemy zwolnienie z dopiskiem w adnotacjach "sprzedaż zwolniona na podstawie Art.113 Ust. 1 Ustawy o VAT"

Czy jest to sprzedaż opodatkowana podatkiem VAT?

OT: Nie, taka sprzedaż nie podlega opodatkowaniu podatkiem VAT. Dopóty, dopóki Szkoła nie utraci zwolnienia, nie jest obowiązana do wystawiania faktur VAT. 

VII LO

Zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie następujących kwestii:

Czy podlega opodatkowaniu podatkiem VAT i jeżeli tak, to jaką stawką następujący rodzaj działalności:

· umowa najmu sali lekcyjnej na prowadzenie zajęć dydaktycznych, OT: (to zależy, komu i w jakich warunkach, poprosimy o szczegóły). Co do zasady, jeśli zajęcia organizuje podmiot zewnętrzny, opodatkowanie VAT 23% będzie konieczne dopiero po przekroczeniu limitu 150 tys. PLN.  Zaznaczamy, że odpowiedź jest aktualna tylko do końca 2016 r. później wszystkie czynności najmu będzie należało dokumentować fakturą VAT. 

· umowa najmu sali lekcyjnej na prowadzenie szkoleń i kursów, OT: j.w.
· umowa najmu powierzchni korytarza pod automat z napojami i kserokopiarkę, OT: j.w.
· umowa najmu stołówki szkolnej,  OT: j.w. 
· umowa najmu auli na prowadzenie zajęć tanecznych, OT: j.w.
· umowa najmu sali gimnastycznej na zajęcia sportowe, OT: j.w.
· umowa najmu boisk szkolnych na zajęcia sportowe, OT: j.w.
· umowa najmu mieszkania służbowego - OT: j.w., z tym że w przypadku najmu na cele mieszkalne wystąpi zwolnienie z VAT.
· umowa użyczenia gabinetu profilaktycznego. OT: j.w.
Jak powinny być zawarte umowy w grudniu 2015 r. na dostarczanie mediów (np. gaz, prąd) w 2016 r. oraz umowy na wynajem:

· czy  powinniśmy zawierać je jako Gmina Miejska Kraków; VII LO zgodnie opinią Zespołu Prawników ZEO OT: Aktualizacja: zgodnie z najnowszymi ogłoszeniami MF, przez cały 2016 r. nie będzie wymogu przeprowadzenia centralizacji. Należy skoordynować tę informację z Biurem Skarbnika, niemniej, w naszej ocenie, należy przez 2016 r. kontynuować dotychczasową praktykę.
· czy, w przypadku zaciągania zobowiązań jako  Miasto Kraków jako nabywca i Gmina Miejska Kraków; VII LO jako odbiorca? OT: j.w., w całym 2016 r. proponujemy kontynuację dotychczasowej praktyki. 
· jakie powinny być dane wystawcy faktury w zakresie umów o wynajem 3. Od kiedy faktury, które otrzymamy od kontrahentów w 2016 r. mają być wystawiane na następujące dane: nabywca: Miasto Kraków i odbiorca: Gmina Miejska Kraków; VII LO: od 1.01.2016 r., czy od 1.07.2016 r. OT: j.w., w całym 2016 r. proponujemy kontynuację dotychczasowej praktyki. 
· jaki należy podawać NIP nabywcy. OT: j.w., w całym 2016 r. proponujemy kontynuację dotychczasowej praktyki. 
· Czy od 1 stycznia 2016r. mamy na umowach wynajmu, a także wystawianych przez szkołę fakturach doliczać podatek VAT czy też te zmiany wprowadzić należy od 1 lipca 2016r.? Nie jesteśmy płatnikiem podatku VAT. ). OT: Co do zasady, jeśli wynajem dla podmiotu zewnętrznego, opodatkowanie VAT 23% będzie konieczne dopiero po przekroczeniu limitu 150 tys. PLN.  Zaznaczamy, że odpowiedź jest aktualna tylko do końca 2016 r. później (od 1 stycznia 2017 r.) wszystkie czynności najmu będzie należało dokumentować fakturą VAT. 

SOSW dla Dzieci Niewidomych i Słabowidzących

Przekazuję następujące pytania dot. ankiety dotyczącej podatku od towarów i usług (VAT). Przy rodzajach działalności,  w naszym przypadku występuje najem mieszkania służbowego.

· W związku z tym, że umowa podpisana jest w ten sposób, że wymienia wszystkie składowe osobno łącznie z opłatą za gospodarowanie odpadami komunalnymi, na fakturze  każda pozycja wyszczególniona jest z odpowiednią stawką podatku – skan faktury w załączeniu. (zał. Nr 1) ). OT: Co do zasady, umowa najmu na cele mieszkalne jest zwolniona z VAT, w innych przypadkach opodatkowanie VAT 23%/wystawienie faktury VAT będzie konieczne dopiero po przekroczeniu limitu 150 tys. PLN.  [Zaznaczamy, że odpowiedź jest aktualna tylko do końca 2016 r.]

· Ponieważ jesteśmy Specjalnym Ośrodkiem dla Dzieci Niewidomych i Słabowidzących występują również przypadki świadczenia usług drukowanie pismem Breill’a, wynika to ze specyfiki naszej placówki – skan faktury w załączeniu. OT: Co do zasady drukowanie pismem Braille’a podlega opodatkowaniu stawką 5% VAT, jednak wystawienie faktury będzie konieczne dopiero po przekroczeniu limitu 150 tys. PLN.  [Zaznaczamy, że odpowiedź jest aktualna tylko do końca 2016 r.]

· Wyżywienie uczniów i wychowanków Ośrodka (wsad do kotła) jak również sprzedaż posiłków na rzecz pracowników pedagogicznych i administracyjno obsługowych, gości współpracujących z Ośrodkiem, można porównać do opisanych czynności podlegających opodatkowaniu podatkiem VAT w przedszkolach i żłobkach – nie ma w opracowaniu o stołówkach w specjalnych ośrodkach szkolno-wychowawczych. OT:Ze względu na wątpliwości z interpretacją przepisów decyzję będzie musiało podjąć Biuro Skarbnika. W naszej ocenie są istotne argumenty, by podobnie powyższe usługi traktować analogicznie do przedszkoli i żłobków, bądź wykorzystać koncepcję darowizny. Bez względu na powyższe, jeśli zostanie podjęta decyzja o opodatkowaniu części posiłków, co do zasady znajdzie zastosowanie stawka 5% (usługi stołówek), ale opodatkowanie będzie konieczne dopiero po przekroczeniu limitu 150 tys. PLN.  Zaznaczamy, że odpowiedź jest aktualna tylko do końca 2016 r.]
· Dopuszcza się również możliwość korzystania z pojazdu szkolnego znajdującego się w posiadaniu Ośrodka, na przejazdy inne niż  do realizacji zadań statutowych zgodnie z regulaminem korzystania oraz opłaty naliczane zgodnie z zarządzeniem Dyrektora. Z możliwości tej korzystają uczniowie, pracownicy oraz obcy. OT: zgodnie z dyskusją w trakcie szkolenia, wydaje się, że wykorzystanie konstrukcji darowizny pieniężnej będzie najmniej skomplikowane prawnie i podatkowo. 

Sygnalizujemy, że takie zdarzenia mają miejsce w naszym przypadku i ważne jest właściwe ich przyporządkowanie.

Szkoła Muzyczna

· OSM I st. zwraca się z prośbą o pomoc w zakwalifikowaniu stawki VAT do sprzedaży (dochody budżetowe) z dwoma sąsiadującymi szkołami: Państwową Szkołą Muzyczną II st i Państwową Ogólnokształcącą Szkołą Muzyczną II st - zwolnienie ze względu na świadczenie usług między jednostkami -2015r. oraz Akademią Muzyczną - zwolnienie ze względu na obrót-2015. OT: Co do zasady, opodatkowanie usług VAT/wystawianie faktur będzie konieczne dopiero po przekroczeniu limitu 150 tys. PLN.  Zaznaczamy, że odpowiedź jest aktualna tylko do końca 2016 r., od 1 stycznia 2017 r. obciążenia pomiędzy JB trzeba będzie dokumentować notami księgowymi.

Umowy między szkołami dotyczą :

1. Obciążenia za zużycia gazu ( f-ra planowa i rozliczeniowa osobno ) X wskaźnik określony na podst. zużycia gazu opracowany przez firmę obsługującą kotłownię.

2. Obciążenia za zużycia gazu do ogrzewania ciepłej wody użytkowej X wskaźnik określony na podst. zużycia gazu opracowany przez firmę obsługującą kotłownię.

3. Zużycie energii elektrycznej za dany m-c 

Suma faktur :ilość KWh = cena za 1kwh

obliczenie energii = (31dni x 24 godz x 3,95 x cena za 1kwh ) x wskaźnik określony na podst. zużycia energii opracowany przez firmę obsługującą kotłownię.

4. Obsługa kotłowni gazowej X wskaźnik zużycia dla danej szkoły

5. Zużycie wody i ścieków wg zużycia X cena z faktury

Natomiast umowa między Akademią Muzyczną zawiera wyżej wymienione składniki oraz zużycie gazu jest obciążone akcyzą.

Szkoła Muzyczna I st. Nr 1 

Zwracam się z prośbą o pomoc w zakwalifikowaniu stawki VAT dotyczącej sprzedaży:

1. Umowa najmu dotyczy prowadzenia bufetu pracowniczego o powierzchni 15m2 w budynku szkoły. Ponadto nadmieniam, iż kwota za media jest ujęta w kwocie czynszu.

2. Umowa najmu dotyczy części powierzchni przy ogrodzeniu nieruchomości. Najemca zamontuje 1 nośnik reklamowy o wymiarach 2m X2,76 m. Czynsz najmu za tablicę reklamową płatny za cały rok do 31 stycznia danego roku.

OT: Co do zasady, umowa najmu w powyższych przypadkach powinna być opodatkowana 23% VAT - wystawienie faktury VAT będzie konieczne dopiero po przekroczeniu przez JB limit 150 tys. PLN.  [Zaznaczamy, że odpowiedź jest aktualna tylko do końca 2016 r. Od 1 stycznia 2017 będzie należało wystawiać faktury VAT w imieniu Miasta bez względu na nieprzekroczenie limitu obrotów]
Młodzieżowy Dom Kultury "Dom Harcerza" Kraków ul. Reymonta 18.

W ramach działalności statutowej m.in. posiadamy zapisy odnośnie:

· organizacji imprez

· organizacja wypoczynku

· prowadzenie Ośrodków Szkolno-Wypoczynkowych:

1. Górski Ośrodek Szkolno-Wypoczynkowy "Pod Durbaszką" w Jaworkach k/Szczawnicy,

2. Ośrodek Szkolno-Wypoczynkowy "Na Kamieńcu" w Chochołowie gm. Czarny Dunajec,

3. Ośrodek Rekreacji i Rehabilitacji Konnej w Krakowie - Olszanicy,

4. Ośrodek Szkolno-Wypoczynkowy "Fort 39" w Krakowie - Olszanicy

W ramach działalności Ośrodków prowadzone jest:

· wyżywienie, noclegi -uczniów wraz z nauczycielami z Krakowa i innych miejscowości, osób indywidualnych dzieci i dorosłych grup zorganizowanych dorosłych, grup z terenu Państw Unii Europejskiej dorosłych i dzieci

· organizacja imprez integracyjnych,

· organizacja szkoleń jeździeckich / posiadamy 24 konie/

· organizacja zajęć z hipoterapii i rehabilitacji ruchowej,

Jaki będzie system rozliczeń /faktury, noty/ między jednostkami miejskimi dla których świadczymy usługi.

W Chochołowie posiadamy strzelnicę /posiada atest/ na której prowadzone są szkolenia strzeleckie przez organy administracji Rządowej /np. ABW/ - jaki system rozliczeń VAT gdy jednostki nie są podatnikami.

OT: Co do zasady, usługi świadczone na rzecz innych JB będą opodatkowane VAT przez najbliższy rok, o ile nie są to działania statutowe MDK bądź nieodpłatne w ramach jedynie zwrotu poniesionych kosztów - w innych przypadkach, tj. świadczenie usług komercyjnych (org.imprez, szkoleń jeździeckich, świadczenie usług na rzecz ABW/innych organów administracji rządowej co do zasady będą opodatkowanie VAT 23%. Wystawienie faktury VAT będzie konieczne dopiero po przekroczeniu limitu 150 tys. PLN. Zwracamy uwagę, że w zakresie usług szkoleń jeździeckich można próbować obniżyć obciążenie VAT w przypadku zatrudnienia stosownych trenerów, a w przypadku hipoterapii/rehabilitacji w siodle potencjalnie skorzystać ze zwolnienia z VAT.  [Zaznaczamy, że odpowiedź jest aktualna tylko do końca 2016 r. Od 2017 r. świadczenia na rzecz JB Miasta Kraków nie będą podlegały VAT, zaś dokumentowanie będzie następowało notą księgową.
Zespół Szkół Mechanicznych nr 1 .
1. Czy opłata za wydanie duplikatu świadectwa, legitymacji szkolnej jest przedmiotem opodatkowania Vat. Ja obecnie stosuję ZW-zwolnienie.
 OT: W naszej ocenie poza VAT, również po zakończeniu centralizacji – czynność administracyjna.
Kiedy powstaje obowiązek podatkowy przy usłudze wynajmu miejsca postojowego. Czy jest to data wymagalności zapłaty w przypadku nie fakturowania usługi. Taki termin stosuję do wynajmu miejsc parkingowych przez pracowników-nauczycieli Szkoły. Termin dokonania zapłaty za parkowanie w roku szkolnym od IX 2015 do VI 2016 został ustalony na 30.06.2015. Czy właśnie w tej dacie powstaje obowiązek podatkowy do VAT. OT: Zgodnie z art. 19a ust 3 ustawy o VAT sługę, dla której w związku z jej świadczeniem ustalane są następujące po sobie terminy płatności lub rozliczeń, uznaje się za wykonaną z upływem każdego okresu, do którego odnoszą się te płatności lub rozliczenia, do momentu zakończenia świadczenia tej usługi. Jeśli zatem nie jest wystawiana faktura VAT, to można, zamiast wykorzystywać art. 19a ust 5 pkt4) lit b. ustawy o VAT, wykorzystać zasadę z ustępu 3. W takiej sytuacji, jeśli ZSM 1 przekracza próg zwolnienia podmiotowego i jest czynnym podatnikiem VAT, może argumentować w ten sposób powstanie obw. podatkowego z końcem czerwca 2016. W przeciwnym przypadku, dopiero po zakończeniu centralizacji będzie należało dokonać stosownego opodatkowania wg.w/w reguł. 

ZSE 1

Ponadto proszę o wyjaśnienie : 

· Czy jednostka powinna dokonać wyrejestrowania placówki z USK z dniem 01.01.2016r. OT: nie, termin centralizacji został przesunięty na 1 stycznia 2017 r.
· Czy za m-c I 2016 r naliczony podatek VAT ma być przekazywany do UMK, czy tylko wykazywany w ewidencji księgowej jako należny OT: nie, termin centralizacji został przesunięty na 1 stycznia 2017 r.
· Czy jest określony termin do jakiego należy sporządzić deklaracje VAT OT: nie, termin centralizacji został przesunięty na 1 stycznia 2017 r. Po tym okresie formalny termin złożenia deklaracji to 25 dzień miesiąca następnego po miesiącu rozliczenia. Niemniej Biuro Skarbnika zarządzi prawdopodobnie krótszy termin składania „deklaracji” wewnętrznych. 
· Czy do rejestru zakupów należy ująć wszystkie faktury zakupowe z rejestrów budżet, rachunek dochodów własnych, programy unijne, FSS
OT: rejestr zakupów dla celów VAT obejmuje jedynie otrzymane FV zakupowe. Pozostałe elementy wymienione przez Państwa będą niezbędne do kalkula. 
Młodzieżowy Dom Kultury im. K.I. Gałczyńskiego 
Zakup nagród dla laureatów konkursów plastycznych – czy wszystkie operacje jakie dotyczą działalności naszej jednostki podlegają rozliczeniu podatkiem VAT. MDK do chwili obecnej nie był czynnym podatnikiem VAT. (zał. nr 2).

OT: Nie mając rejestracji VAT, nie macie Państwo prawa do odliczenia VAT przy zakupie. Wobec tego dopiero od 1 stycznia 2017 r. po scentralizowaniu wszystkich JB w jedną j.s.t. powstanie zagadnienie do rozstrzygnięcia, czy Miastu przysługiwało prawo do odliczenia VAT z tego tytułu, a w konsekwencji – będzie należało opodatkować wydane nagrody podatkiem VAT.

Staromiejskie Centrum Kultury Młodzieży
W naszej placówce dochody z tytułu najmu są na poziomie 4 000,00zł rocznie. Wynajmujemy powierzchnię użytkową wielkości kilku metrów lub pomieszczenia na kilka godzin. Do tej pory do ustalonej kwoty za najem doliczaliśmy ryczałtowo wartość za media. Prosimy o wyjaśnienie czy do kwoty na fakturze, którą obciążaliśmy najemcę za zużycie mediów mamy doliczać VAT w wysokości 23 %. OT: nie, do 31 grudnia 2016 r. Od 2 stycznia 2017 r. – tak. 

W naszej placówce jest bardzo dużo wpłat z tytułu darowizny od osób  fizycznych, czy takie wpłaty będą ewidencjonowane na  kasie fiskalnej? OT: nie
Centrum Kształcenia Ustawicznego
Szkoła niejednokrotnie przystępuje do wyboru ofert na realizację usług edukacyjnych dla różnego rodzaju instytucji (np. Wojewódzki Urząd Pracy, Akademia Rolnicza, Zrzeszenie Pszczelarzy Krakowskich) na podstawie umowy lub też wykonuje usługi na zlecenie.

Czy takiego typu usługi  edukacyjno- szkoleniowe będą podlegały opodatkowaniu VAT?

Usługi edukacyjne - kursy, szkolenia z wolnego naboru. - np. kurs maturalny, (grupa osób zapisuje się na dany kurs, kwota płatność za kurs odgórnie ustalona przez Dyrektora) – czy i jak będzie naliczany podatek. OT: wymaga doprecyzowania co do charakteru usługi, ale potencjalnie podlega zwolnieniu z tyt. usług edukacyjnych świadczonych w ramach systemu placówek oświatowych. 

1. Odpłatność za noclegi - na podstawie umowy np. Światowe Dni Młodzieży umowa zawarta 24 czerwca 2015. Czy naliczać podatek VAT? (będzie się to wiązało z wprowadzaniem zmian do umowy). OT: tak, ale dopiero od 1 stycznia 2017 r. – chyba że szkoła przekroczy limit obrotów w wys. 150 tys. sprzedaży netto. 

- od słuchaczy na podstawie podania do Dyrektora - kwota opłaty ustalona zarządzeniem Dyrektora – czy naliczać podatek VAT? OT: wymaga doprecyzowania co do charakteru usługi, ale potencjalnie podlega zwolnieniu z tyt. usług edukacyjnych świadczonych w ramach systemu placówek oświaty. 

2. Ośrodek Dokształcania i Doskonalenia Zawodowego kształci uczniów z Zasadniczych Szkół Zawodowych z województwa małopolskiego. Dotyczy kształcenia w zakresie teoretycznego nauczania przedmiotów zawodowych, nauka trwa 20 dni roboczych  - 136 godzin. Szkoły kierują swoich uczniów na turnusy w Ośrodku Dokształcania i Doskonalenia Zawodowego w Centrum Kształcenia Ustawicznego  na podstawie zawartych porozumień na rok kalendarzowy i  dokonują wpłat po zakończeniu nauki na podstawie rachunków : 

· opłata za naukę

· opłata za opiekę w internacie

· od uczniów pobierana jest opłata za media w internacie. 

Wszystkie ww. środki odprowadzane są do Urzędu Miasta Krakowa. Czy w takiej sytuacji również należy doliczyć podatek VAT. 


OT: w/w usługi świadczenia zawodowego oraz usługi burs i internatów (wraz z obciążeniem za media) potencjalnie podlega zwolnieniu z tyt. usług edukacyjnych świadczonych w ramach kształcenia zawodowego/za usługi burs i internatów świadczone na rzecz uczniów i wychowanków szkół prowadzących te bursy i internaty.

CkU jest ośrodkiem egzaminacyjnym, podpisuje umowę z Okręgową Komisja Egzaminacyjną na przeprowadzenie egzaminów zawodowych. Do tej pory Centrum dokonywało zakupów materiałów niezbędnych do przeprowadzenia egzaminów za które OKE refundowało pełną kwotę poniesionych kosztów. Refundacja dokonywana była na podstawie wystawianego przez CKU rachunku do którego dołączano kserokopie faktur za dokonane zakupy. Czy w tej sytuacji należy naliczać podatek VAT. OT: w/w usługi można próbować podciągnąć pod usługi świadczenia zawodowego, co potencjalnie podlega zwolnieniu z tyt. usług edukacyjnych świadczonych w ramach kształcenia zawodowego – znane są nam interpretacje potwierdzające takie zwolnienie. Może to jednak wymagać dodatkowego potwierdzenia interpretacją podatkową.
Zespół Pieśni i Tańca Krakowiak
Dotyczy ankiety VAT i prowadzenia w przyszłości rejestrów celem rozliczania podatku VAT.

1. Międzyszkolny Ludowy Zespół Pieśni i Tańca „ KRAKOWIAK” prowadzi działalność artystyczną. Zajęcia z dziećmi prowadzone są w zakresie tańca, wokalu i muzyki. Organizujemy koncerty, pokazy, prezentacje i warsztaty.

2. Ze środków na wydatki rzeczowe pochodzące z budżetu miasta opłacamy:

· usługi telekomunikacyjne  / internet , telefon/

· zakup materiałów biurowych/ papier xero, tonery

· środki czystości

· zakup strojów (środki z Rady Dzielnicy)

Wszystko w celu prowadzenia statutowej, bieżącej działalności placówki.

Czy wymienione wyżej operacje będą podlegały ujęciu w rejestrze zakupu w celu rozliczenia podatku vat ?
Placówka nie generuje dochodów i nie ponosi kosztów z tyt .czynszu, energii elektr., wody ponieważ  siedziba zespołu mieści się w gimnazjum.

3. Wydzielony rachunek dochodów własnych – środki gromadzone na r-ku pochodzą :

· darowizny na działalność statutową placówki

· wpłaty na obozy artystyczno-wychowawcze dla uczestników zespołu

· wypożyczenie strojów

· Wydatki -  środki zgromadzone na w/w r-ku przeznaczone są na :

· opłaty przewozu dzieci i strojów na występy

· zakup strojów

· usługi telekomunikacyjne  / internet, telefon/

· usługi pocztowe

· zakup materiałów biurowych/ papier xero, tonery/

· środki czystości

· nagrody konkursowe

Czy wszystkie operacje będą podlegały  ujęciu  w rejestrach zakupu i sprzedaży celem rozliczenia podatku vat ?
Jednostka nie jest czynnym podatnikiem podatku VAT.
OT: W naszej ocenie brak jest w tym przypadku podstaw do uznania, że ZPiT Krakowiak powinien obliczać prewspółczynnik. Tak długo, jak długo nie świadczy odpłatnie usług, prewspółczynnik wyniósłby 0%. Natomiast do decyzji Biura Skarbnika pozostawiamy decyzję o ew. tworzeniu rejestru zakupów dla celów statystycznych/informacyjnych.
Gimnazjum nr 44 w Krakowie 

Jak organizować działalność kulturalną czyli - wyjścia do teatru, kina itp. Jak rodzice mają dokonać opłaty za dane wyjścia. OT: neutralne dla VAT – można organizować takie wydarzenia jako zwrot kosztów za zakup biletów, ew. wpłaty na Komitet Rodzicielski. 

Jak mają wyglądać opłaty za "Zielone szkoły". OT: co do zasady można traktować ZS jako działalność statutową, edukacyjną. W naszej ocenie poza VAT. Rozliczenie podobne, jak w pytaniu powyżej.

Równocześnie szkoła wynajmuje powierzchnie dachu i elewacji oraz powierzchnię w budynku – czy od tych wynajmów będziemy odprowadzać vat. OT: tak, opodatkowanie wg stawki 23%, jednak przed 1 stycznia 2017 r. tylko jeśli przekroczy limit 150 tys zł sprzedaży podlegającej VAT. Od 1 stycznia 2017 r. – FV będzie należało wystawiać od samego początku roku, bez względu na limit sprzedaży VAT.

Specjalistyczna Poradnia Wczesnej Pomocy Psychologiczno - Pedagogicznej 
Pytanie dotyczące stawki podatku VAT do poniższej działalności prowadzonej przez placówkę.

W załączeniu przesyłam zeskanowane dokumenty dotyczące Porozumienia zawartego z Powiatem Olkuskim na wydawanie orzeczeń o potrzebie kształcenia specjalnego i orzeczeń o potrzebie indywidualnego nauczania. Poradnia wydaje takie orzeczenia odpłatnie na podstawie Uchwały LXVI/607/04 RMK z 01-12-2004 roku i XC/1194/10 RMK z 13-01-2010 (zeskanowana w załączniku). Porozumienia takie również zawarte są z Powiatem Miechowskim, Proszowickim i Suskim. (zał nr 3, 4, 5)

OT: przy założeniu, że są to usługi wykonywane głównie przez psychologów, w naszej ocenie można jest zakwalifikować jako usługi zwolnione z VAT zgodnie z art. 43.ust 1 pkt 19-19a ustawy o VAT: 
Usługi w zakresie opieki medycznej, służące profilaktyce, zachowaniu, ratowaniu, przywracaniu i poprawie zdrowia. Jeśli tak, to przed 1 stycznia 2017 r. Poradnia nie jest obowiązana do wystawiania faktur VAT. W naszej ocenie takie podejście będzie mogła kontynuować po 1 stycznia przy założeniu, że SPWPP-P ma odrębną osobowość prawną i nie podlega centralizacji od 1 stycznia 2017 r.
Warto nadmienić, że konstrukcja obecnych obciążeń nie jest niekontrowersyjna. Dlatego proponujemy, by powrócić do rozliczeń Poradni w toku prac nad centralizacją i zastanowić się nad potencjalnym zabezpieczeniem stosowania zwolnienia z VAT poprzez opinię GUS bądź interpretację indywidualną. 
Odpowiedź na pytania przesłane przez ZBK (sekcja Prewspółczynnik)
OT: Do obrotu nie wlicza się wartości np. odsetek z rachunków bankowych, odszkodowań lub kar umownych. Podobnie w naszej ocenie należałoby potraktować odsetki od nieterminowych płatności. Jednocześnie, są to przychody uznawane za związane z działalnością gospodarczą, a przez to nie wlicza się ich do mianownika wzoru kalkulacji prewspółczynnika. W pozostałym zakresie istnieje ryzyko, że kwoty te wejdą do mianownika prewspółczynnika – chyba że ich wyodrębnienie pozwoli na bezpośrednie wskazanie, że w związku z tymi opłatami nie występuje żaden obrót VAT – co w przypadku zakresu działalności ZBK wydaje się mało prawdopodobne, w szczególności w przypadku opłaty za wywóz odpadów. 
W naszej ocenie istnieje grupa dość mocnych argumentów, by twierdzić, że część przychodów, których potencjalnie nie dałoby się wyłączyć z mianownika preproporcji powinna zostać zeń wyłączona ze względu na ścisły związek z działalnością gospodarczą. 
Zgodnie z uzasadnieniem do projektu ustawy wprowadzającej prewspółczynnik: VAT. Mieścić będą się tutaj [tj. w definicji działalności gosp.] również działania czy sytuacje występujące w ramach działalności gospodarczej, jednakże niegenerujące opodatkowania podatkiem VAT, przykładowo otrzymanie odszkodowań umownych czy odsetek za nieterminowe dokonywanie płatności od kontrahentów, sprzedaż wierzytelności "trudnych" itp.
Tu jednak zalecalibyśmy daleko posuniętą ostrożność oraz konsultację z właściwym Naczelnikiem US.
