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WSTĘPNA KONCEPCJA PROJEKTU PARKU RZECZNEGO BIAŁUCHA NA TERENIE DZIELNICY IV PRĄDNIK BIAŁY W KRAKOWIE
· CIĄGI PIESZE I ROWEROWE WZDŁUŻ UL. OPOLSKIEJ.
Przewidziane jest rozdzielenie ciągu pieszego z dopuszczeniem ruchu rowerowego przy ul. Opolskiej na dwie osobne ścieżki: pieszą i rowerową. Ścieżki piesze zostaną połączone z projektowanymi ścieżkami parkowymi. Projektuje się w sumie 14 wejść do parku. Ścieżka rowerowa oraz chodnik zostaną oddzielone od jezdni ekranami akustycznymi. Lokalizacja ścieżek na obecnym etapie nie przewiduje wycinki drzew ze względu na kolizję z zagospodarowaniem.
· EKRANY AKUSTYCZNE.
Projekt zakłada instalację ekranów akustycznych z podziałem na pochłaniające wzdłuż ul. Opolskiej i przezroczyste w rejonach przystanków autobusowych. Ekrany równocześnie oddzielą ruch pieszych od jezdni. Sposób prowadzenia oraz ostateczna lokalizacja ekranów akustycznych na rysunki projektu zagospodarowania terenu nie jest ostateczna – zostanie ona zaktualizowana po uzyskaniu ostatecznego wariantu projektu, który z kolei zostanie wypracowany po otrzymaniu pozytywnej opinii audytu rowerowego, uzyskaniu uzgodnień lub warunków na zabezpieczenie infrastruktury w związku z kolizjami z istniejącymi sieciami. 

· OBSERWACJA I OCHRONA PRZYRODY.
Na etapie projektu koncepcyjnego uwzględnione zostały różne elementy ochrony i obserwacji przyrody: budki dla ptaków, nietoperzy, hotele dla owadów, miejsca obserwacji ptaków, tablice edukacyjne. Dokładna lokalizacja ww. elementów oraz ewentualne wprowadzenie dodatkowych zostanie wskazane przez przyrodników po zakończeniu opracowywania ekspertyz.  
· STREFA RELAKSU.
Główną część parku rzecznego od strony ul. Opolskiej stanowić będzie strefa relaksu biernego. W tej strefie zlokalizowane zostaną nie tylko ławki i leżaki miejskie, ale także na fragmentach murki oporowe wzdłuż istniejących skarp, które równocześnie będą pełnić funkcję siedzisk oraz wizualnego odgrodzenia się od istniejące komory sieci ciepłowniczej.
· ŚCIEŻKI PARKOWE.
Zaprojektowane zostały dwa rodzaje ścieżek parkowych – żywiczna od strony ul. Opolskiej i żwirowa od str. ul. Zdrowej. Obie nawierzchnie są naturalne, przepuszczalne, do ich montażu nie jest wymagany wjazd ciężkiego sprzętu który mógłby uszkodzić występującą tam przyrodę. Oba rodzaje ścieżek nie stanowią bariery do poruszania się dla osób z niepełnosprawnościami.
· ISTNIEJĄCA KŁADKA PIESZA.
Istniejąca kładka piesza łącząca osiedle Żabiniec z ulicą Opolską zostanie wyremontowana i dostosowana do bezpiecznego użytkowania. Nawierzchnia zostanie wymieniona na antypoślizgową, zaprojektowane zostaną nowe balustrady, które będą kontynuowane od południowej części parku, aby zapewnić użytkownikom bezpieczeństwo ze względu na zbliżenie ścieżki do granicy skarpy.
· MAŁA ARCHITEKTURA.
W projektowanym parku rzecznym przewidziany został szereg elementów małej architektury: ławki, kosze na śmieci, ławki piknikowe, leżaki miejskie, stoliki szachowe, czy też stojaki na rowery. W zależności od uzyskanych warunków technicznych, zaproponowana została także lokalizacja pitników i kurtyn wodnych. 
· OŚWIETLENIE.
Wprowadzenie oświetlenia na teren parku jest konieczne z uwagi na konieczność zapewnienia bezpieczeństwa jego użytkownikom. W związku z powyższym, w północnej części parku przewidziano oświetlenie w znacznym oddaleniu od koryta rzecznego (oprawy wysokie). Po południowej stronie koryta Białuchy również wprowadzono oświetlenie, jednak w ograniczonej formie (np. w postaci opraw niskich niepowodujących zanieczyszczenia światłem lub wyłącznie wysokie przy głównych wejściach do parku od strony ul. Zdrowej). Ostatecznie forma i zakres oświetlenia wynikać będzie z otrzymanych warunków technicznych i uzgodnień.
· WYCINKA DRZEW
Prace projektowe są prowadzone z maksymalnym poszanowaniem istniejącej zieleni. Na etapie koncepcji nie przewiduje się wycinki drzew ze względu na projektowane zagospodarowanie terenu. Przebieg tych elementów zostanie potwierdzony po przeprowadzeniu niezbędnych uzgodnień na dalszych etapach projektu. Dla inwestycji opracowano inwentaryzację dendrologiczną wraz z projektem gospodarki drzewostanem. W wyniku inwentaryzacji wytypowano do wycinki drzewa martwe, zamierające oraz stanowiące bezpośrednie zagrożenie dla użytkowników. Drzewa te po wycięciu zostaną zagospodarowane jako pnie edukacyjne dla dzieci.
· STREFA EDUKACYJNA Z ELEMENTAMI ZABAWOWYMI.
W ramach inwestycji przewiduje się uwzględnienie elementów związanych z parkami rzecznymi, które pozwolą na stworzenie miejsca zabaw dla dzieci, tzw. „ekologiczny plac zabaw”, tj. montaż tablic edukacyjne z akceptem zabawowym, pozostawienie pniaków z drzew przeznaczonych do wycięcia ze względu na zły stan fitosanitarny lub bezpieczeństwo czy wykonanie nasadzeń roślinnych stanowiących naturalne kryjówki itd. 
· DOPASOWANIE INFRASTRUKTURY DLA POTRZEB OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIAMI I OGRANICZONĄ MOBILNOŚCIĄ.
Planowane jest na etapie koncepcji uwzględnienie budowy windy terenowej wraz z przebudową istniejących schodów terenowych na brzegu od strony ul. Zdrowej. Wszystkie projektowane i remontowane schody terenowe na terenie parku zostaną dostosowane do użytku zgodnie z zasadami ergonomii. Na dalszych etapach projektowania, w zależności od potrzeby, przewidziane zostaną dodatkowe dostosowania infrastruktury dla potrzeb osób z niepełnosprawnościami.
· PARKING PRZY UL. ŻMUJDZKIEJ.
Projekt uwzględnia lokalizację wewnętrznego parkingu wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną przy ul. Żmujdzkiej. Dokładne rozwiązanie parkingu zostanie przedstawione na dalszych etapach projektowych ze względu na wykonanie koniecznych uzgodnień i dostosowanie do nich projektu.
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