
PROTOKÓŁ 
Z POSIEDZENIA RADY KRAKOWSKICH SENIORÓW
17.11.2022 ROKU 

W spotkaniu uczestniczyło 15 osób, a od godz. 11.00 – 16 osób oraz przedstawicielka Prezydenta Krakowa – Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Polityki Senioralnej Pani dr Anna Okońska – Walkowicz.

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący RKS Kol. Antonii Wiatr
Zaproponował on rozszerzenie porządku obrad o punkt dotyczący konwentu Ogólnopolskiego Porozumienia o Współpracy Rad Seniorów. 

Nowy poszerzony porządek obrad RKS został przyjęty jednomyślnie

Pani dr Anna Okońska – Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Polityki Senioralnej przypomniała o zorganizowanych  konkursach prowadzonych podczas krakowskiej jesieni seniorów – literackiego, malarskiego, chórów, fotograficznego. Zwieńczeniem wszystkich działań będzie uroczyste wręczenie nagród podczas „Koncertu dla Seniorów” w dniu 14 grudnia 2022 r. w ICE Kraków..
Omawiając programy miejskie jakie zostały uruchomione w bieżącym roku – Asystent seniora 80+ lub niepełnosprawnego seniora  70+, usługi pedologiczne,  usługi drobnych napraw „Złota Rączka”- stwierdziła, że praktycznie środki finansowe na realizację większości projektów zostały wyczerpane już w sierpniu br., a drobne naprawy w domu seniora „zakorkowały się” z uwagi na brak chętnych do świadczenia takich usług . 
Pani Pełnomocnik poinformowała również, że rozpoczęty w tym roku projekt „Seniorzy badają, urzędnicy słuchają” będzie kontynuowany w przyszłym roku. Jeszcze nie jest kompletny raport z obecnej edycji projektu, ale już wiadomo, że największą bolączką seniorów wykluczonych jest samotność i brak pomocy przy drobnych sprawunkach. Dlatego też pomysłem Pani Pełnomocnik jest stworzenie, w siedzibie biura RKS punktu spotkań wolontariuszy i stworzenie bazy wolontariuszy, włączając to sieć szkół.
Nawiązując do szkół, jako niewystarczającą wskazała współpracę z placówkami szkolnymi w ramach projektu „Edukacja do późnej starości”. W przyszłym roku musi nastąpić intensyfikacja działań promujących ten projekt.
Na koniec zaprosiła członków Rady na kolejne konkursy organizowane przez CAS Renesans – konkurs przetworów oraz konkurs interpretacji utworów patriotycznych przez CAS Radosny Senior wraz z przedstawicielami Rady Krakowskich Seniorów.

Następnym punktem programu było przedstawienie działalności Zarządu RKS i Miejskiego Centrum Informacji dla Seniorów pomiędzy posiedzeniami RKS, którą omówił Przewodniczący RKS Kol. Antoni Wiatr. Nawiązano współpracę z nowo wybraną Młodzieżową Radą Krakowa, w dniu 11.11.2022 r. Przewodniczący Młodzieżowej Rady Krakowa i RKS w Święto Niepodległości złożyli wspólnie kwiaty pod Krzyżem Pamięci Narodowej. Kol. Przewodniczący Antoni Wiatr przekazał Członkom RKS życzenia jakie przekazali dla RKS członkowie CAS ze Stowarzyszenia Dobrej Nadziei z okazji Ogólnopolskiego Dnia Senoiora – podczas spotkania z nimi w dniu 10.11.2022 r. przy ul. Batorego 5.  Podjęto decyzję, że przewidziane na dzień 1 grudnia br. spotkanie RKS z seniorami Krakowa, o który wnioskowała Komisja Kultury i Dziedzictwa Narodowego RKS, nie odbędzie się w zaproponowanej formule. Przedstawienie krótkiego sprawozdania z działalności Rady Krakowskich Seniorów w formie prezentacji odbędzie się podczas uroczystego „Koncertu dla Seniorów” w dniu 14.12.2022 r. Będzie również okazją do zachęcenia obecnych na sali seniorów do wzięcia udziału w wyborach do nowej Rady i przedstawienie głównych kierunków działań RKS. 
Poinformował, że 26.10.2022 r. na wniosek RKS odbyło się posiedzenie zespołu ds. projektu Statutu RKS – przygotowano projekt poprawek do Statutu i projekt uchwały i zorganizowano zdalne głosowanie Uchwały pomiędzy posiedzeniami RKS. 

Kol. Krystyna Rozłonkowska przedstawiła informacje z wyjazdu studyjnego Rady Krakowskich Seniorów do Wrocławskiej Rady Seniorów, który odbywał się w dniach 14-16.11.2022 r.

Aktualne informacje dotyczące aktualizacji Statutu RKS przedstawił Kol. Antoni Wiatr, przypominając o poprawkach, które RKS przegłosowała w zakresie formy kontaktów z seniorami oraz sposobu finansowania RKS, które miały zostać uwzględnione w nowych zapisach Statutu. Poinformował, że Rada Miasta Krakowa będzie głosowała nad statutem w dniu 23.11.2022 r. Po przyjęciu przez RMK Statut zostanie przesłany do Wojewody Małopolskiego, który uchwałę Rady Miasta Krakowa z aktualnym Statutem RKS ma opublikować w Dzienniku Urzędowym Wojewody Małopolskiego.

Następnym punktem programu były informacje dotyczące Koncertu dla Seniorów w ICE - Kraków. Odbędzie się on 14 grudnia 2022 r. już po raz siódmy. Członkowie Rady Krakowskich Seniorów będą mieli zapewnione wejściówki, które dystrybuowane będą w siedzibie RKS przy al. Daszyńskiego 19.

Przewodniczący RKS Kol. Antoni Wiatr przybliżył założenia organizowanego przez OPoWRS kongresu i konwentu Rad Seniorów. Na konwent zgodnie z podjętą w 2021 roku uchwałą nr 26/2021 uzupełniającą decyzją Zarządu RKS jako przedstawiciele RKS zostali wskazani: Wiesława Zboroch., Antoni Wiatr, Barbara Szafraniec, Elżbieta Perkowska – Stec.  Natomiast pozostali członkowie RKS mogą wziąć udział w kongresie.

Wolne wnioski: 
[bookmark: _GoBack]Pani Grażyna Mirska, która nie uczestniczyła w posiedzeniu. Podczas posiedzenia RKS  przesłała maila na skrzynkę RKS z ponowną prośbą o złożenie wniosku o uhonorowanie odznaczeniem „Honoria Gratia” Pana Marka Pilcha, uzasadniając ten fakt wielkim zaangażowaniem P. Pilcha w działalność na rzecz seniorów. Sprawa ta chociaż nie była ujęta w porządku obrad była omawiana.
Przewodniczący przedstawił w tej sprawie stanowisko Zarządu RKS i podkreślił, że osiągnięcia P. Marka Pilcha i zasługi na polu pomocy seniorom są duże, jednak są to działania realizowane przede wszystkim w ramach Stowarzyszenie Manko i to ono powinno wystąpić o odznaczenie do Prezydenta Miasta Krakowa. Poinformował również, że z taką propozycją zwrócił się osobiście do Prezesa Stowarzyszenia MANKO Łukasza Salwarowskiego, który przychylił się do takiego rozwiązania. Przewodniczący RKS przesłał Prezesowi MANKO druk otwarty „Wniosku o nadanie Odznaki Honoris Gratia. Kol. Przewodniczący RKS zapropnował Prezesowi Ł. Salwarowskiemu, że  Rada Krakowskich Seniorów ze swojej strony może przedstawić rekomendację dotyczącą nadanie odznaczenia P. Pilchowi. Pani dr Anna Okońska – Walkowicz przedstawiła zdecydowaną uwagę, że treść takiej rekomendacji powinna być omówiona na posiedzeniu RKS (a nie powinno być to jedynie stanowisko Zarządu RKS) i dopiero po przegłosowaniu przez Radę Krakowskich Seniorów przesłane do Stowarzyszenia MANKO.  
Na tym posiedzenie zakończono.

Sekretarz RKS                                                                                                       Przewodniczący RKS
Wiesława Zboroch                                                                                                   Antoni Wiatr
