`Protokół z posiedzenia 
 Rady Krakowskich Seniorów
w dniu 19 października 2023
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia RKS
Posiedzenie otworzył przewodniczący Zarządu p. Sławomir Pietrzyk. Powitał przybyłych gości oraz członków RKS. Obecnych na posiedzeniu jest 20 członków RKS, a więc jest kworum władne podejmować wiążące decyzje. W takcie posiedzenia i głosowania wyszedł 1 członek Rady, 2 dotarło po rozpoczęciu posiedzenia. W głosowaniach brało udział 21 członków RKS. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad RKS
Przewodniczący poinformował zebranych, że otrzymali w materiałach na posiedzenie postulowany porządek posiedzenia. Do zaproponowanego porządku posiedzenia nie wniesiono uwag. W związku z tym przewodniczący poddał pod głosowanie proponowany porządek który został przyjęty jednogłośnie (21 osób „za”).
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z posiedzenia RKS w dniu 14 września 2023
Przewodniczący przypomniał, że zebrani drogą „mailową” otrzymali protokół z posiedzenia w dniu 14 września 2023 roku. Do protokołu nie zgłoszono uwag. W związku z tym został on poddany pod glosowanie. 
Protokół przyjęto 20 glosami „za” przy 1 wstrzymującym. .
Ad. 4 Informacja na temat polityki senioralnej Miasta – Pani Anna Okońska - Walkowicz
Pani Pełnomocnik A. Okońska - Walkowicz poinformowała, że została rozwiązana umowa z jednym z CAS ponieważ nie realizował wyznaczonych zadań. Zadecydowano aby nie ogłaszać nowego konkursu. Aktualnie znowu funkcjonuje program „asystent osoby starszej”, który polega na pomocy osobom 80+ i 70+niepełnosprawnym. Pani Pełnomocnik poddała pod zastanowienie czy powinien być realizowany  program „srebrna miotła” czyli pomoc w sprzątaniu dla osób starszych, Pełnomocnik A. Okońska - Walkowicz podkreśliła, że bardzo trudno jest znaleźć osoby, które taka pomoc by świadczyły i stąd ograniczona dostępność do tych programów. Z zapytaniem do p. Okońskiej - Walkowicz zwróciła się p. Mazur, która poprosiła o więcej informacji dotyczącej zakresu zadań jakie mogą spełniać opiekunki osób starszych w ramach pomocy świadczonej przez MOPS. Wyjaśniając p. Okońska - Walkowicz stwierdziła, że postara się o informację o zakresach umowy opiekunek kierowanych przez MOPS. 
Głos zabrał przewodniczący S. Pietrzyk – poinformował, że do RKS dotarło odpowiedź Zastępcy Prezydenta Miasta Krakowa p. Andrzeja Kuliga w sprawie podjętych na ostatnim posiedzeniu uchwał. 
 
Ad. 5 Podjęcie uchwał:
1. 10/IV/2023 w sprawie wygaśnięcia mandatu
2. 11/IV/2023 w sprawie uzupełnienia składu Rady Krakowskich Seniorów.
Ad. 5.1 Projekt uchwały dotyczył wygaśnięcia mandatu w związku ze śmiercią Krystyny Grzywy. Przewodniczący poddał projekt pod glosowanie. Został on przyjęty jednogłośnie tzn. 21 glosami „za”.
Ad. 5.2 Przewodniczący Pietrzyk poinformował, że kolejnymi kandydatami do RKS była trójka osób, która  uzyskała w wyborach tę samą ilość głosów. Jednak dwie z nich odmówiły kandydowania do RKS. W związku z tym pozostał jedyny kandydat – pani Bronisława Kufel-Włodek. Przewodniczący poinformował, że kandydatka jest obecna na posiedzeniu i poprosił ją aby przedstawiła się zabranym i poinformowała o swojej aktywności w działaniach na rzecz seniorów. Przewodniczący poinformował zebranych, że zna Panią Kufel-Włodek i rekomenduje ją na członka RKS.
Pani B. Kufel-Włodek w skrócie przedstawiła swoją osobę i działalność na rzecz seniorów. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie przyjęcia p. Kufel-Włodek w skład RKS. Uchwała została podjęta jednogłośnie (21 głosów „za”).
Ad. 6 Dyskusja nad uchwałą w sprawie obniżenie wieku uprawniającego do bezpłatnych przejazdów komunikacją miejską 
Następnym punktem posiedzenia RKS była dyskusja nad projektem zgłoszonym przez A. Kurczaba. Projekt ten dotyczył rozszerzenia listy osób uprawnionych do bezpłatnych przejazdów środkami komunikacji miejskiej. Według projektodawcy ulgą powinni być objęci wszyscy mieszkańcy w wieku emerytalnym tzn. kobiety od 60 roku a mężczyźni od 65 roku życia. Na początku dyskusji Przewodniczący poinformował zgromadzonych, że krakowskie MPK jest bardzo zadłużone (ponad 300 mln zł) i w związku z tym nie wydaje mu się aby uchwała zyskała pozytywną opinię. P. G. Mirska stwierdziła, że zwiększenie grupy uprawnionych do bezpłatnych przejazdów jest bardzo dobrym pomysłem i ona jest za jego przyjęciem. Z kolei M. Bassara stwierdziła, że obniżenie wieku uprawnionych jest dobrym pomysłem, ale zmniejsza dochody MPK bo uprawnionych jest prawie 70 tys. osób. Aby ta uchwała zyskała aprobatę Rady Miasta Krakowa należy rozpocząć przekonywanie radnych, inaczej uchwała zostanie odrzucona a RKS narazi się na śmieszność. W podobnym duchu wypowiedział się p. M. Pilch. P. Z. Baran stwierdził, że jest za przyjęciem takiej uchwały a wnioskowanie, że po jej przyjęciu wszyscy uprawnieni będą jeździć komunikacją miejską jest przesadą.
Przewodniczący S. Pietrzyk stwierdził iż dyskusja wykazała, że projekt uchwały należy dopracować i zakończył ten punkt obrad.
Ad. 7 Omówienie  zasad funkcjonowania mediów społecznościowych RKS – Marek Pilch Wiceprzewodniczący Zarządu
M. Pilch poinformował, że każdy będzie miał dostęp do poczty, która została utworzona na portalu społecznościowym Facebook. Umożliwi wymianę poglądów a także pomysłów i informacji o różnych wydarzeniach. W dniach 30.X i 7.XI będzie szkolił wszystkich, którzy są chętni do używania tego rozwiązania. W dyskusji głos zabierali G. Mirska, B. Drabik, A. Wiatr, D/ Bielawska, J. Czaja. Większość głosów o pomyśle organizacji nowej wersji poczty wyrażała się z zadowoleniem.
Ad. 8 Informacja o postępie prac w  zespołach tematycznych RKS
Przewodniczący RKS p. S. Pietrzyk stwierdził, że obserwuje ciągle małą aktywność zespołów tematycznych. To one powinny być inicjatorami działań na rzecz seniorów. Ze wszystkich zespołów należy wyróżnić Zespół Tematyczny ds. Sportu Turystyki i Rekreacji, który jest aktywny, a jego działalność widoczna. Ostatnio ten zespół aktywnie uczestniczył w Europejskim Tygodniu Sportu. W dyskusji glos zabrali przewodniczący innych zespołów prezentując swoje działania. Głos zabrał A. Wiatr, który poinformował, że zespół ds. Kultury odbył posiedzenie 16.X, na którym omawiano pismo p. Kuliga w sprawie statutów dzielnic. Dyskutowano również na temat współpracy z radami Dzielnic. Zespół stwierdził, że informacje jakie posiadają Rady Dzielnic są nieaktualne i trzeba do nich wysłać pisma uaktualniające informacje o RKS. Ponadto A. Wiatr stwierdził, że dobrze aby wznowić organizację konkursów patriotycznych. Przewodniczący Pietrzyk stwierdził, że Rady Dzielnic kończą swoją kadencję i dobrze byłoby pismo o aktualnym zadaniach RKS a także o woli współpracy wystosować po wyborach.
P. B. Drabik– przedstawiciel Rady Miasta, uważa, że RKS powinna się zastanowić nad ustanowieniem odznaczenia RKS, które można byłoby wręczać różnym osobom wyróżniającym się działalnością na rzecz seniorów.
P. G. Mirska zaproponowała wprowadzenie odznaczenia przyznawanego przez RKS pn. „Przyjaciel Seniora
P. M. Hurko poinformowała, że w Solvay-u zostały zorganizowane wykłady dotyczące zagadnień okulistycznych.
Z kolei M. Bassara przedstawiła stan prac nad organizacją akcji „ustąp miejsca w środkach komunikacji miejskiej”, która jest organizowana wspólnie z MPK, natomiast uważa, że w tej akcji powinny wziąć udział szkoły; konieczna jest zgoda zastępcy prezydenta ds. edukacji p. Anny Korfel-Jasińskiej.

Ad. 9 Omówienie sprawy wolontariatu i współpracy z Młodzieżową Radą Krakowa – Sybilla Borowicka
S. Borowicka zdała relację ze spotkania jakie odbyło się z Młodzieżową Radą Krakowa. Ze strony RKS uczestniczyli S. Borowicka, Teresa Baszak – Filipczuk i Z. Baran. W spotkaniu uczestniczyli także młodzieżowi wolontariusze, którzy zgłosili się do pomocy seniorom. Pomoc ma być okazjonalna i dotyczyć będzie zrobienia zakupów, załatwienia spraw w urzędach, wyjściu z psem etc.. Baza kontaktów będzie funkcjonowała w biurze RKS i tam seniorzy będą mogli uzyskać informację . Informacja o możliwości korzystania z wolontariatu będzie dostępna  na stronie RKS.
Z pomocy wolontariatu MRM skorzystał Zespół ds. Sportu, turystyki i rekreacji na okoliczność organizowanego Europejskiego Tygodnia Sportu. P. G. Mirsk złożyła ustny wniosek o wystosowanie podziękowań na ręce Młodzieżowej Rady Krakowa za wolontariat w ramach ETS.

  
Ad. 10 Wolne wnioski.
[bookmark: _GoBack]W tej części posiedzenia glos zabrała G. Mirska, która zgłosiła zastrzeżenia do wydarzeń związanych z Europejskim Tygodniem Sportu. Stwierdziła, że Rada Krakowskich Seniorów nie była widoczna na żadnym z wydarzeń, nie tylko zabrakło rollup i reklamy Rady, ale również zabrakło wystąpienia przewodniczącego RKS. . Przewodniczący Pietrzyk stwierdził, że są to niedokładne informację bowiem on osobiście zabierał głos. P. Mirska poinformowała zebranych, że w zawodach brały min. udział panie Alina Dudzicz i Alicja Rzeszutek-Lewandowska. Obydwie zdobyły medale w konkurencjach, w których brały udział. Sala nagrodziła oklaskami. ich osiągnięcia
Na tym porządek obrad wyczerpano, w związku z tym Przewodniczący zamknął posiedzenie RKS.
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