Szanowni Państwo
Dyrektorzy Krakowskich Samorządowych Szkół Podstawowych i Ponadpodstawowych, 

po raz dziewiąty chcemy ogłosić konkurs dla szkół pn. „Działajmy Razem”. Konkurs dotyczy uczniowskich projektów / wymyślenie, zaplanowanie, przeprowadzenie i podsumowanie/ dotyczących twórczych, ciekawych, oryginalnych przedsięwzięć, które zostaną przeprowadzone przez uczniów wraz ze starszymi mieszkańcami naszego miasta / powyżej 60 roku życia/.  Mogą to być oczywiście także ich dziadkowie. Opiekę nad projektem powinien objąć nauczyciel, który rozumie sens działań międzygeneracyjnych i docenia rolę działania w rozwoju młodych ludzi.  
Konkurs „Działajmy Razem” jest częścią programu „ Edukacja do późnej dorosłości”,  a dwukrotny w nim udział nieodzownym warunkiem otrzymania certyfikatu „Szkoły Łączącej Pokolenia”. Zakwalifikowane do realizacji projekty otrzymają finansowanie ze środków gminnego Programu Aktywności i Integracji Osób Starszych na lata 2021-2025.
 Ze smutkiem stwierdzamy, że pomimo szczytnych celów konkursu / rozwój kompetencji kluczowych u uczniów, nabywanie przez nich wrażliwości niezbędnej w aktualnej sytuacji demograficznej, doświadczanie dumy z własnych osiągnięć etc./,  w konkursie ciągle bierze udział niewiele szkół. 
Aby zmienić ten stan rzeczy chcemy zaprosić na rodzaj szkolenia nauczycieli, którzy w kierowanych przez Państwa szkołach gotowi byli by stać się opiekunami wspomnianych przedsięwzięć uczniowskich w następnym roku szkolnym. Szkolenie odbędzie się 23 maja w godzinach 11-14 w auli Zespołu Szkół Ekonomicznych nr 1 przy ul. Kapucyńskiej 2, w której w sposób modelowy przebiegał projekt w poprzedniej edycji. Osobą współprowadzącą szkolenie będzie pan dr Marcin Maciuk nauczyciel gościnnej  szkoły, który przy pełnej akceptacji dyrekcji szkoły, ze znawstwem opiekował się projektem realizowanym przez szkolny samorząd.   
IX Edycja Konkursu zostanie ogłoszona w czerwcu, a jego realizację należy zaplanować w okresie od września 2024 r. do czerwca 2025 r.  W czwartym kwartale 2025 r. tradycyjnie odbędzie się w Sali Obrad Rady Miasta Krakowa uroczysta prezentacja realizowanych projektów. Ideę konkursu przybliżą materiały dotyczące edukacji do późnej dorosłości, które można znaleźć na stronie https://dlaseniora.krakow.pl/233531,artykul,edukacja_do_poznej_doroslosci.html oraz w ubiegłorocznym ogłoszeniu konkursu, które można znaleźć tutaj: „Działajmy razem” – konkurs na projekty integrujące seniorów i młodych krakowian - Magiczny Kraków (www.krakow.pl)
[bookmark: _GoBack]Zgłoszenia nauczycieli na szkolenie należy przesłać na adres PS-PPS.pelnomocnicy.pmk@um.krakow.pl w terminie do 22 maja 2024 r. do godziny 14.00.
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