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Protokół nr 9/2024
z posiedzenia Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

W dniu 25 listopada 2024 roku w budynku Urzędu Miasta Krakowa w Klastrze Innowacji Społeczno-Gospodarczych 20.22, znajdującym się przy ul. Zabłocie 22 w godzinach 15:00 do 17:00 odbyło się posiedzenie Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego. W spotkaniu uczestniczyli członkowie Rady oraz zaproszeni goście.

Zaproszeni goście:
Artur Buszek – Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Organizacji Pozarządowych;
[bookmark: _Hlk184902821]Magdalena Wiechniak- Zastępca Dyrektora Wydziału ds. Przedsiębiorczości i Innowacji UMK;
Mateusz Płoskonka- Zastępca Dyrektora Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia UMK;
Anna Kiedik- Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia UMK;
Mariusz Kaczmarek- Zastępca Dyrektora Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego UMK;
Ewelina Madoń- Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego UMK;
Ewa Sobolewska- Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego UMK.

Ad. 1. Posiedzenie prowadziła Anna Mirzyńska- współprzewodnicząca Rady, która przywitała obecnych na posiedzeniu członków Rady oraz zaproszonych gości. Następnie po stwierdzeniu kworum przedstawiła porządek obrad. 
1. Przedstawienie porządku i prowadzenie posiedzenia –Anna Mirzyńska- współprzewodnicząca Rady.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przywitanie Pana Artura Buszka - Pełnomocnika ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi.
4. [bookmark: _Hlk135052952]Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Rady z dnia 14 października 2024 roku. 
5. [bookmark: _GoBack]Omówienie i zaopiniowanie uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie określenia zasad wyznaczenia składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Miasta Krakowa – referuje przedstawiciel, Wydziału ds. Przedsiębiorczości i Innowacji UMK.
6. Omówienie i zaopiniowanie uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie projektu Programu poprawy bezpieczeństwa dla miasta Krakowa na lata 2025-2028 pn. „Bezpieczny Kraków" – referuje przedstawiciel, Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego UMK.
7. [bookmark: _Hlk184907533]Omówienie i zaopiniowanie uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie projektu „Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Kraków z Organizacjami Pozarządowymi na lata 2025-2028” - referuje przedstawiciel, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia UMK.  
8. Sprawy bieżące, wnioski.
9. Zamknięcie obrad.

Anna Mirzyńska - powitała Pana Artura Buszka, Pełnomocnika Prezydenta Miasta Krakowa ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, na posiedzeniu Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego. Podkreśliła jego wieloletnie zaangażowanie jako Radnego Rady Miasta Krakowa, szczególnie w obszarze działań na rzecz społeczności lokalnej. Zaznaczyła również, że Pan Artur Buszek wyróżnia się głębokim zrozumieniem specyfiki współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz otwartością i pełnym zaangażowaniem w rozwój tej współpracy.
Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad.
Członkowie Rady przyjęli porządek obrad. W głosowaniu wzięło udział 8 osób, (8 głosów - za, 0 głosów - wstrzymujących się, 0 głosów - przeciwnych).
[bookmark: _Hlk184986190]Ad. 3. Przywitanie Pana Artura Buszka, Pełnomocnika ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi. 
Współprzewodnicząca oddała głos Pełnomocnikowi ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi.
Artur Buszek - wyraził wdzięczność za ciepłe przyjęcie oraz przedstawił swoje dotychczasowe doświadczenie zawodowe. Podkreślił, że pełnił funkcję Radnego Miasta Krakowa, przewodniczył Komisji Dialogu Obywatelskiego RMK oraz był członkiem KRDPP V Kadencji z ramienia RMK. Wyraził nadzieję, na możliwość aktywnego udziału w przyszłych posiedzeniach Rady oraz zaangażowania się w działania wspierające sektor pozarządowy w Krakowie.
Artur Buszek zaznaczył, że problematyka lokali użytkowych dla organizacji pozarządowych w Krakowie stanowi jedno z najważniejszych wyzwań, które wymagają natychmiastowej reakcji. W odpowiedzi na potrzeby zgłaszane przez trzeci sektor, podjęto już pierwsze kroki: odbyły się rozmowy z Zarządem Budynków Komunalnych oraz spotkania z koordynatorami współpracy z NGO w Wydziale Polityki Społecznej i Zdrowia. 
[bookmark: _Hlk184996131]W celu dalszego rozwiązania tego problemu zaproponował zorganizowanie spotkań w formule „Okrągłego Stołu” poświęconego rewizji polityki lokalowej miasta, co pozwoli na otwartą debatę i wypracowanie konkretnych rozwiązań w tym zakresie.
Pełnomocnik zwrócił się do członków Rady z prośbą o przedstawienie oczekiwań i sugestii, dotyczących organizacyjnej formy funkcjonowania „Okrągłego Stołu”. Podkreślił, że istotne jest wypracowanie modelu działania, który będzie efektywnie wspierał współpracę między miastem, a sektorem pozarządowym. Zaznaczył także potrzebę ujednolicenia standardów współpracy w ramach urzędu oraz skuteczniejszego ich egzekwowania.
Artur Buszek zadeklarował chęć budowania otwartych relacji z organizacjami pozarządowymi. Jako pełnomocnik planuje organizację cyklicznych spotkań z przedstawicielami NGO, mając jednak na uwadze ograniczone zasoby po stronie organizacji, które mogą nie pozwalać na częste spotkania. Jego celem jest zapewnienie łatwego dostępu do pełnomocnika i bieżącej komunikacji z sektorem.
[bookmark: _Hlk184996332]Przedstawione cele i kierunki działania wyznaczają priorytety, które będą realizowane w ramach pełnienia funkcji przez Artura Buszka. Skupiają się one na rozwiązaniu problemów lokalowych, usprawnieniu działań organizacyjnych, zapewnieniu dostępu do pełnomocnika oraz stworzeniu przestrzeni do dialogu i współpracy między sektorem pozarządowym, a władzami miasta.
Ad. 4. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Rady z dnia 14 października 2024 r.
Członkowie Rady przystąpili do głosowania, w wyniku którego przyjęto protokół z posiedzenia Rady z dnia 14.10.2024 r. W głosowaniu wzięło udział 8 osób, (5 głosów - za, 3 głosy - wstrzymujące się, 0 głosów - przeciwnych). 
[bookmark: _Hlk158206914]Ad. 5. Omówienie i zaopiniowanie uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie określenia zasad wyznaczenia składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Miasta Krakowa – referuje Magdalena Wiechniak, Zastępca Dyrektora Wydziału ds. Przedsiębiorczości i Innowacji UMK.

W wyniku omówienia projektu uchwały Rady Miasta Krakowa, dotyczącej zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Miasta Krakowa, sformułowano następujące wnioski:

· uznano za konieczne utworzenie minimum dwóch Komitetów Rewitalizacji, uwzględniając zróżnicowaną strukturę społeczną obszarów objętych procesem rewitalizacji.
· zarekomendowano szeroki udział przedstawicieli różnych grup interesariuszy, w tym młodzieży, której rekrutacja powinna być prowadzona wśród uczniów szkół zlokalizowanych na terenach objętych rewitalizacją.

[bookmark: _Hlk182338321]W głosowaniu wzięło udział 8 osób, (8 głosów - za, 0 głosów - wstrzymujący się, 0 głosów - przeciwnych).

[bookmark: _Hlk183509879][bookmark: _Hlk183510851][bookmark: _Hlk183510482]Krakowska Rada Działalności Pożytku Publicznego w dniu 25 listopada 2024 roku, podjęła uchwałę nr 14/2024/V KRDPP/42 w sprawie opinii do projektu uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie określenia zasad wyznaczenia składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Miasta Krakowa.

[bookmark: _Hlk180055359][bookmark: _Hlk136353229]Ad. 6. Omówienie i zaopiniowanie uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie projektu Programem poprawy bezpieczeństwa dla miasta Krakowa na lata 2025-2028 pn. „Bezpieczny Kraków" – referuje, Mariusz Kaczmarek, Zastępca Dyrektora Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego UMK.

W wyniku omówienia projektu uchwały Rady Miasta Krakowa, dotyczącej Programu poprawy bezpieczeństwa dla miasta Krakowa na lata 2025-2028 pn. „Bezpieczny Kraków”. Sformułowano następujące wnioski:
współpraca z organizacjami pozarządowymi: 
· uznano za konieczne realizowanie działań przewidzianych w Programie w ścisłej współpracy z organizacjami pozarządowymi. Taka współpraca pozwoli na uzupełnienie i wzbogacenie zakresu podejmowanych inicjatyw w celu zwiększenia skuteczności działań na rzecz poprawy bezpieczeństwa.
rozszerzenie działań informacyjno-promocyjnych:
· rekomenduje się poszerzenie działań informacyjnych o elementy wspierające nabór organizacji pozarządowych do współpracy i konsultacji. Pozwoli to na lepszą koordynację działań, zaangażowanie szerszego grona partnerów oraz bardziej kompleksową realizację celów Programu „Bezpieczny Kraków”.

[bookmark: _Hlk187761268]W głosowaniu wzięło udział 8 osób, (7 głosów - za, 1 głosy- wstrzymujący się, 0 głosów - przeciwnych).

Krakowska Rada Działalności Pożytku Publicznego w dniu 25 listopada 2024 roku, podjęła uchwałę nr 15/2024/V KRDPP/43 w sprawie opinii do projektu uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie projektu Programu poprawy bezpieczeństwa dla miasta Krakowa na lata 2025-2028 pn. „Bezpieczny Kraków".

Ad. 7. Omówienie i zaopiniowanie uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie projektu „Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Kraków z Organizacjami Pozarządowymi na lata 2025-2028” - referuje Anna Kiedik, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia UMK.  
W wyniku omówienia projektu „Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Kraków z Organizacjami Pozarządowymi na lata 2025-2028”, sformułowano następujące wnioski:
wskaźniki jakościowe:
· Strona społeczna Rady wskazała na potrzebę wprowadzenia do przyszłych programów współpracy – zarówno wieloletnich, jak i rocznych – precyzyjnych celów szczegółowych oraz wskaźników ich realizacji, ze szczególnym uwzględnieniem aspektów jakościowych.
jakość zamiast ilości:
· podkreślono, że kluczowa jest nie liczba organizacji pozarządowych uczestniczących w dialogu miejskim i procesach partycypacyjnych, lecz jakość realizowanych działań, ich trwałość oraz wpływ na rozwój społeczności lokalnej.
partnerstwo i komunikacja:
· uznano, że podstawą efektywnej współpracy miasta z organizacjami pozarządowymi powinna być otwarta i skuteczna komunikacja oraz prawdziwe partnerstwo oparte na wspólnym wyznaczaniu celów i odpowiedzialności za ich realizację.

W głosowaniu wzięło udział 8 osób (8 głosów - za, 0 głosów- wstrzymujący się, 0 głosów - przeciwnych).

Krakowska Rada Działalności Pożytku Publicznego w dniu 25 listopada 2024 roku, podjęła uchwałę nr 16/2024/V KRDPP/44 w sprawie opinii do projektu uchwały Rady Miasta Krakowa w sprawie projektu Programu „Wieloletniego Programu Współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2025-2028”.

Ad. 8. Sprawy bieżące, wnioski
Anna Mirzyńska - poinformowała, że zgodnie z ustaleniami członków Rady dotyczącymi wydawania opinii wraz z uzasadnieniem, ostatnia opinia dotycząca Rocznego Programu Współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok 2025 nie została dołączona do wniosków z konsultacji społecznych. Powodem tej sytuacji było przekazanie opinii po zakończeniu konsultacji społecznych, dotyczących wspomnianego projektu aktu prawnego. Jednocześnie podkreśliła, że Rada dołożyła starań, aby wspomniana opinia została przekazana Radnym Miasta Krakowa oraz odpowiednim komisjom Rady Miasta Krakowa, ze względu na jej istotny charakter.
Wniosek:
· podczas posiedzeń Rady konieczne jest formułowanie i przyjmowanie uzasadnień do uchwał w trybie głosowania podczas spotkań, a nie w trybie obiegowym. Pozwoli to na terminowe włączanie opinii i uzasadnień do procedur, takich jak konsultacje społeczne.

Aleksandra Zapolska – zwracała się z wnioskiem o wprowadzenie zmian w przekazywaniu informacji finansowych do Rocznego Programu Współpracy. Proponując, aby członkowie Rady otrzymywali załącznik finansowy do RPW, w którym środki finansowe będą przedstawione w podziale na:
1. zadania obligatoryjne – zawierające wydatki, które są niezbędne do realizacji priorytetowych celów RPW.
2. zadania fakultatywne – obejmujące środki przewidziane na działania dodatkowe, które mogą być realizowane w zależności od dostępności funduszy.
Taki podział pozwoli na większą przejrzystość finansową, ułatwi analizę i ocenę priorytetów, a także wspomoże podejmowanie świadomych decyzji przez członków Rady.

Bożena Kiszka – przypomniała o terminie kolejnego posiedzenia wyznaczonego na 9 grudnia 2024 roku, w godzinach 15:00 – 17:00. 

Ad. 10. Zamknięcie obrad.

Współprzewodnicząca Rady 
Anna Mirzyńska









Protokół sporządziła: 
Bożena Kiszka
Wydział Polityki Społecznej, Równości i Zdrowia UMK
Załączniki:
1. lista obecności członków KRDPP i zaproszonych gości,
2. uchwała nr 14/2024/V KRDPP/42
3. [bookmark: _Hlk169610304]uchwała nr 15/2024/V KRDPP/43
4. uchwała nr 16/2024/V KRDPP/44
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