
Załącznik Nr 3 do Zarządzenia Nr 1116/2025
                                                                                 Prezydenta Miasta Krakowa
                                                                        z dnia 15 maja 2025 r.

FORMULARZ KONSULTACYJNY

w sprawie

zmiany regulaminu Budżetu Obywatelskiego Miasta Krakowa


Szanowni Państwo, serdecznie zapraszamy do wypełnienia formularza konsultacyjnego dotyczącego  opinii mieszkanek i mieszkańców Krakowa na temat propozycji zmian 
w regulaminie Budżetu Obywatelskiego, stanowiącego załącznik nr 1. Urząd Miasta Krakowa zastrzega sobie prawo do losowej weryfikacji przekazanych formularzy.
	
1[footnoteRef:1].   Treść uwagi [1:  Treść, forma, liczba uwag uzależnione są od specyfiki danego procesu. ] 











































































Wypełniony i podpisany osobiście formularz, do dnia 31 października 2025 r. można:
· w formie skanu/zdjęcia drogą elektroniczną na adres poczty elektronicznej konsultacje@um.krakow.pl;
· pocztą tradycyjną na adres siedziby Wydziału Dialogu, Konsultacji i Kontaktu Obywatelskiego Aleja Powstania Warszawskiego 10, 31-541 Kraków, z dopiskiem „Konsultacje Regulaminu BO”;
· osobiście lub wypełnionych na miejscu w siedzibie Wydziału Dialogu, Konsultacji 
i Kontaktu Obywatelskiego Aleja Powstania Warszawskiego 10,31-541 Kraków, 
w godzinach 7:00-15:30 oraz siedzibie Referatu ds. Partycypacji i Dialogu ul. Zabłocie 22, 30-701 Kraków w godzinach 7:30-15:30;
· przesłać przez Elektroniczną Platformę Usług Administracji Publicznej (ePUAP) 
z dopiskiem: „Konsultacje Regulaminu BO”.




DZIĘKUJEMY ZA WYPEŁNIENIE FORMULARZA!

Aby być na bieżąco z wynikami tego procesu konsultacyjnego oraz otrzymywać informacje o przyszłych konsultacjach społecznych w Krakowie, zachęcamy do podania poniżej swojego adresu e-mail. 

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 unijnego ogólnego rozporządzenia o ochronie danych (tzw. RODO) informujemy, że administratorem Twoich danych osobowych jest Prezydent Miasta Krakowa z siedzibą: Pl. Wszystkich Świętych 3-4, 31-004 Kraków.
Z administratorem możesz się skontaktować listownie (adres jw.) lub drogą elektroniczną – adres e-mail: dk.umk@um.krakow.pl.
Dane osobowe będą przetwarzane w celu przesyłania informacji o wynikach konsultacji oraz o innych wydarzeniach związanych z konsultacjami społecznymi. Dane są objęte rejestrem czynności przetwarzania pn. Konsultacje społeczne. 

Informujemy, że:
1.    Masz prawo do żądania od administratora dostępu do Twoich danych osobowych, ich sprostowania lub ograniczenia przetwarzania.
2.    Twoje dane osobowe będą przetwarzane do czasu załatwienia sprawy, dla potrzeb której zostały zebrane, a następnie będą przechowywane przez 5 lat, po czym zostaną usunięte. 
3.    Masz prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych. 
4.    Podanie danych osobowych w zakresie adresu e-mail jest dobrowolne. 
5.    Podstawę prawną przetwarzania danych stanowi ustawa z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym oraz uchwała nr CXI/2904/18 Rady Miasta Krakowa z dnia 26 września 2018 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Miejskiej Kraków oraz z Krakowską Radą Działalności Pożytku Publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

Ponadto informujemy, że masz prawo w dowolnym momencie wnieść sprzeciw wobec przetwarzania Twoich danych osobowych, z przyczyn związanych z Twoją szczególną sytuacją. 
Dane kontaktowe Inspektora Ochrony Danych: adres pocztowy – jw., adres e-mail: iod@um.krakow.pl.
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