Na konkurs napłynęło łącznie 12 zgłoszeń.
Zgodnie z wymogami Zarządzenia i Regulaminu Jury podjęło decyzję o zakwalifikowaniu 12 zgłoszeń do konkursu i przyporządkowaniu ich do poszczególnych kategorii:
 W kategorii obiekty użyteczności publicznej

Nagrodę przyznano
Budynek Centrum Pomocy Przy ul. Smoleńsk 4 w Krakowie Dzieło Pomocy św. Ojca Pio 
„Centrum Pomocy im. Św. Ojca Pio” przy ul. Smoleńsk 4 w Krakowie – należy do tych obiektów użyteczności publicznej, które z racji swojego przeznaczenia zasługują na szczególne wyróżnienie. Jego powstanie oraz funkcja, jaką pełni,  były efektem ważnych potrzeb społecznych, którymi była opieka socjalna i medyczna nad osobami bezdomnymi, nie posiadającymi ubezpieczenia oraz nad osobami w trudnej życiowej sytuacji, w tym więc także nad osobami niepełno-sprawnymi. Opieka inwestorów obiektu, którymi są dwa zgromadzenia zakonne: Sióstr św. Feliksa z Kantalicjo oraz Braci Mniejszych Kapucynów  – jest gwarantem prawidłowego funkcjonowania i eksploatacji obiektu. 

Zarówno sam projekt „Centrum Pomocy im. Św. Ojca Pio”, jak i jego realizacja, zasługują na szczególne uznanie z uwagi na :
a/ bardzo dobrze sformułowaną i rozwiązaną trudną funkcję, odpowiadającą szczególnej grupie użytkowników,
b/ b. dobre rozwiązanie architektoniczne wpisujące się w zastany kontekst,
c/ staranne aż do najmniejszego detalu rozwiązanie wnętrz obiektu,
d/ pełne przystosowanie do potrzeb osób niepełnosprawnych, w tym : dla osób na wózkach, osób z trudnościami poruszania się, osób niewidzących i niedowidzących.

Opieka medyczna w „Centrum Pomocy im. Św. Ojca Pio” opiera się na wolontariacie, w którym obok wielu młodych ludzi, pracują wybitni lekarze specjaliści skupieni w organizacji „Lekarzy Nadziei”. Dla nich też, co należy podkreślić, stworzyli architekci i inwestorzy bardzo dobre warunki pracy. Wsparcie, jakiego użyczyły krakowskie kluby Rotary (RC Kraków-Wawel we współpracy z klubami niemieckimi) pomogło w specjalistycznym  wyposażenie gabinetów lekarskich. Realizacja centrum o tak ważnej funkcji społecznej, może stać się przykładem dla możliwości powstawania kolejnych, tak potrzebnych obiektów tego typu w naszym mieście.

Wyróżnienia przyznano:
Biblioteka Główna Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie Pawilon U-1 al. Mickiewicza 30, 30-059 Kraków
Biblioteka Głowna Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie za konsekwentną realizację założeń projektowych uwzględniających potrzeby osób niepełnosprawnych. Dobrze zorganizowana przestrzeń otoczenia budynku, brak przeszkód utrudniających poruszanie się osób niepełnosprawnych, połączona została z walorami estetycznymi tworząc funkcjonalny,  dobrze zorganizowany i atrakcyjny budynek użyteczności publicznej. W Bibliotece Głównej AGH zastosowano rozwiązania ułatwiające korzystanie z obiektu osobom z niepełnosprawnością: ruchową, wzrokową, słuchową.

Szkolne Schronisko Młodzieżowe, ul. Grochowa 21, 30-731 Kraków.

W Krakowie, ważnym centrum turystyki, wyraźnie odczuwa się brak tanich miejsc noclegowych przystosowanych dla osób niepełnosprawnych. Jest to szczególnie poważny problem w związku ze zbliżającymi się Światowymi Dniami Młodzieży, podczas których można się spodziewać przyjazdu wielu tysięcy młodych ludzi, w tym także młodzieży niepełnosprawnej.

Z tego względu na szczególne uznanie zasługują wysiłki kierownictwa Szkolnego Schroniska Młodzieżowego przy ul. Grochowej 21, które przy okazji przeprowadzonego  generalnego remontu budynku, przystosowało parter obiektu dla  potrzeb osób niepełnosprawnych. Zlikwidowano wszelkie bariery, dostosowano detale wyposażenia pokoi, łazienek, kuchni, wewnętrznej pieszej komunikacji, a także urządzenia alarmowe. Należy podkreślić, że o wiele trudniej jest adaptować istniejące budynki, niż projektować nowe obiekty, zgodnie z wymogami dla potrzeb osób niepełnosprawnych.

Tym bardziej należy podkreślić dokonane działania na rzecz niepełnosprawnych użytkowników, że jak podaje kierownictwo Szkolnego Schroniska Młodzieżowego, obiekt ten jest jednym z trzech w całej Polsce, które wprowadziło tego typu udogodnienia.

II. W kategorii obiekty mieszkalne

Nagrody i wyróżnienia nie przyznano
III. W kategorii przestrzeń publiczna

Nagrody nie przyznano

Wyróżnienie przyznano

Zagospodarowaniu przestrzeni przed Bazyliką Trójcy Świętej Klasztoru oo. Dominikanów na ulicy Stolarskiej 12. 

Wyróżnienie przyznano za zrealizowanie  małego projektu przestrzeni publicznej przed   Bazyliką Trójcy Świętej Klasztoru OO. Dominikanów, w sposób inteligentnie i kulturalnie pokonujący różnicę poziomów głównego wejścia do bazyliki i placu,  podnosząc  równocześnie jakość i standard  wnętrza urbanistycznego, istotnego w odbiorze społecznym a tak ważnego dla osób z niepełnosprawnością w równoznacznym dla wszystkich prawie dostępności.  

IV. W kategorii  obiekty i przestrzenie zabytkowe

Nagrodę przyznano

EUROPEUM – Ośrodek Kultury Europejskiej Oddział Muzeum Narodowego w Krakowie pl. Sikorskiego 6, Kraków /
EUROPEUM za dobry przykład dostosowania istniejącego budynku do potrzeb osób niepełnosprawnych. Na uwagę zasługują przyjęte rozwiązania projektowe, które we właściwy sposób wpisują się w kontekst miejsca. 

Zabytkowy, zbudowany w XVII wieku Spichlerz, znajdujący się w sąsiedztwie klasztoru oo. Kapucynów, blisko Rynku Głównego, był wielokrotnie przebudowywany. Po II wojnie światowej budynek przeszedł na własność Muzeum Narodowego w Krakowie. EUROPEUM pełni też funkcje edukacyjne oraz jest jedynym w kraju centrum informacji o zbiorach malarstwa zachodnioeuropejskiego w Polsce. W XXI wieku ma uświadamiać publiczności trwającą od wielu stuleci przynależność do Europy naszej kultury i wielu dziedzin sztuki. EUROPEUM gości wystawy, imprezy, koncerty, wykłady dotyczące szeroko rozumianej kultury europejskiej. Osiągnięciem EUROPEUM jest wprowadzenie do zabytkowej przestrzeni budynku nowoczesnej windy – umożliwiającej swobodny dostęp także osobom poruszającym się na wózkach. Winda jest wyposażona w przyciski brajlowskie. Na chodniku przy wejściu do Europeum zbudowana została wygodna pochylnia niwelująca próg do budynku. Muzeum zakupiło elementy wyposażenia, które w innowacyjny sposób umożliwiają poprawę dostępności, zabezpieczenie przestrzeni oraz wzbogacenie oferty edukacyjnej dla osób niewidomych i niedowidzących: oznakowanie przestrzeni w systemie Via Dot, metkownica do oznaczeń brajlem, drukarka do druku wypukłego (wygrzewarka), folie powiększające do wypożyczenia dla widzów. Szczególną atrakcją dla osób niewidomych może być planowany do zakupu atlas świata zawierający wypukłe grafiki zabytków, dzięki czemu niewidomy będzie mógł wyobrazić sobie ich wygląd. Zagospodarowano teren wokół Spichlerza – zniknęły stare baraki, pojawiła się nowa nawierzchnia, a w podwórku utworzono lapidarium, zawierające kilkaset detali architektonicznych pochodzących z dawnych budynków naszego Miasta.

Wyróżnienia w tej kategorii nie przyznano

